

# बुद्ध का संदेश



लखनऊ, कानपुर, कन्नौज, बरेली, सीतापुर, सोनभद्र, गोण्डा, बाराबंकी, बलरामपुर, श्रावस्ती, बहराइच, अम्बेडकरनगर, फैजाबाद, बस्ती, संतकबीरनगर, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, महाजगंज, सिद्धार्थनगर में एक साथ प्रसारित।

गुरुवार, 26 अगस्त 2021 सिद्धार्थनगर संस्करण	<a href="http://www.budhakasandesh.com">www.budhakasandesh.com</a>	वर्ष: 08 अंक: 250 पृष्ठ 8 आमंत्रण मूल्य 2/-रूपया
लखनऊ सुचीबद्ध कोड- SDR-DLY-6849, डी.ए.वी.पी.कोड-133569	सम्पादक : राजेश शर्मा	उत्तर प्रदेश सरकार एवं भारत सरकार (DAVP) से सरकारी विज्ञापनों के लिए मान्यता प्राप्त

## अफगानिस्तान की पहली गैर मुस्लिम सांसद को नहीं मिला अपने वतन की मुद्दीभर मिट्टी भी लाने का वक्त!

नयी दिल्ली। अफगानिस्तान की पहली गैर मुस्लिम महिला सांसद अनारकली कौर होनरयार ने कभी सोचा तक नहीं होगा कि उन्हें अपना वतन छोड़ना पड़ेगा। मगर तालिबान के काबुल पर कब्जे के बाद उन्हें उड़ान में सवार होने से पहले अपने वतन की याद के तौर पर मुद्दीभर मिट्टी तक रखने का मौका नहीं मिला। 36 वर्षीय होनरयार पेशे से दंत चिकित्सक हैं और अफगानिस्तान के अत्यधिक पुरुषवादी समाज में महिलाओं के हितों की हिमायती रही हैं और उन्होंने कमजोर समुदायों के अधिकारों के लिए कई अभियानों की अगुवाई की है। उनका प्रगतिशील एवं लोकतांत्रिक अफगानिस्तान में जीने का सपना था। उन्होंने कहा, "मेरा ख्वाब चकनाचूर हो गया है।" होनरयार अब भी उम्मीद करती हैं कि अफगानिस्तान को एक ऐसी सरकार मिले जो पिछले

20 सालों में हासिल हुए लाभ की रक्षा करे। शायद इसकी संभावना कम है लेकिन हमारे पास अब भी वक्त है। अफगानिस्तान में शत्रुता की वजह से सिख सांसद के रिश्तेदारों को पहले भारत, यूरोप और कनाडा जाने के लिए मजबूर होना पड़ा था। तालिबान की वापसी के बाद अपने देश में बिगड़ते हालात के बीच होनरयार और उनका परिवार रविवार सुबह भारतीय वायुसेना के सी-17 परिवहन विमान से भारत पहुंचा। वह हवाई अड्डे पर यह सोचकर भावुक हो गई कि क्या वह कभी अपने वतन लौट पाएंगी? होनरयार ने नम आंखों से पीटीआई-से कहा, "मुझे याद के तौर पर अपने देश की एक मुट्ठी



मिट्टी लेने का भी वक्त नहीं मिला। मैं विमान में चढ़ने से पहले हवाई अड्डे पर जमीन को सिर्फ छू सकी।" वह दिल्ली के एक होटल में ठहरी हैं और उनकी बीमार मां वापस काबुल जाना चाहती हैं। होनरयार ने कहा, "मुझे नहीं मालूम कि मैं उनसे क्या कहूँ।" मई 2009 में, रेडियो फ्री यूरोप के अफगान चौपटर ने होनरयार को पर्सन ऑफ द ईयर के रूप में चुना था। इस सम्मान ने उन्हें काबुल में घर-घर में पहचान दिलाई थी। सांसद ने अपने उन दिनों को याद किया जब वह अफगान मानवाधिकार आयोग के लिए काम करती थीं और मुल्क के दुर्गम पर्वतीय क्षेत्रों में जाती थीं।

उन्होंने कहा, "एक ही मजहब के न होने के बावजूद मुस्लिम महिलाओं ने मुझपर भरोसा किया।" युद्धग्रस्त देश में फंसे उनके दोस्तों और सहकर्मियों के बारे में पूछने पर उन्होंने कहा, "हमने ऐसे हालात से बचने की बहुत कोशिश की जिसमें हमें अपना देश छोड़ना पड़े। उन्होंने कहा, "मेरे सहकर्मी और मेरे दोस्त मुझे कॉल कर रहे हैं, संदेश भेज रहे हैं। लेकिन मैं कैसे जवाब दूँ? हर कॉल, हर संदेश मेरा दिल तोड़ देता है, मुझे रुला देता है। उन्हें लगता है कि मैं दिल्ली में सुरक्षित और आराम से हूँ, लेकिन मैं उन्हें कैसे बताऊँ कि मैं उन्हें बहुत याद करती हूँ।" होनरयार ने बताया, "अफगानिस्तान में जब मैं बैठक से बाहर आती थी तो लोग मेरे इर्द-गिर्द इकट्ठा हो जाते थे और मेरे साथ सेल्फी लेते थे। वे मुझसे प्यार करते थे क्योंकि मैं नेशनल

असेंबली में उनकी आवाज थी। मैंने सबके लिए लड़ाई लड़ी। मेरे द्वारा उठाए गए मुद्दे, मेरे सभी भाषण, असेंबली के रिकॉर्ड का हिस्सा हैं।" उन्होंने कहा, "मैंने तालिबान के खिलाफ बहुत कुछ कहा है। मेरे विचार और सिद्धांत बिल्कुल विपरीत हैं। मैं जीवित और आशान्वित हूँ। मैं दिल्ली से अफगानिस्तान के लिए काम करना जारी रखूंगी।" होनरयार को लगता है कि अफगानिस्तान के लोगों का भविष्य अनिश्चय से घिरा है। एक सवाल जो उन्हें सबसे ज्यादा परेशान करता है वह है तालिबान शासन में महिलाओं का भविष्य। उन्होंने कहा, "तालिबान ने कहा कि किसी को नुकसान नहीं पहुंचाया जाएगा। लेकिन शांति का मतलब अहिंसा नहीं है। अमन का अर्थ है कि वे महिलाओं को समान रूप से स्वीकार करें और उनके अधिकारों को मानें।

## वित्तमंत्री का NMP को लेकर राहुल पर निशाना, पूछा- क्या वह मोनेटाइजेशन समझते हैं?

नेशनल मोनेटाइजेशन प्रोग्राम को लेकर वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण से कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी को लेकर सवाल पूछा गया। सवाल के जवाब में राहुल गांधी पर तीखा हमला करते हुए वित्त मंत्री ने कहा कि क्या वह मोनेटाइजेशन समझते हैं? वह उन्होंने सवाल किया कि क्या कांग्रेस कत कर सरकार 2008 में नई दिल्ली रेलवे स्टेशन के लिए रूढ़ नहीं लाई थी। मैं राहुल गांधी से पूछना चाहती हूँ कि अब रेलवे स्टेशन का मालिक कौन है, जीजा जी? इसके अलावा निर्मला सीतारमण ने यह भी कहा कि



राहुल गांधी ने 2013 में मीडिया के सामने यह दावा किया था कि जब तत्कालीन प्रधानमंत्री देश के बाहर थे। अगर वे मोनेटाइजेशन के खिलाफ थे तो उन्होंने नई दिल्ली रेलवे स्टेशन के लिए रूढ़ क्यों नहीं फाड़ा? निर्मला सीतारमण ने छह लाख करोड़ रुपये की मॉड्रिकरण पाइपलान की आलोचना करने वालों पर तीखा हमला करते हुए कहा कि क्या कांग्रेस नेता राहुल गांधी इस तरह की पहल के बारे में कोई जानकारी रखते हैं। वित्तीय

राजधानी में पत्रकारों से बात करते हुए वित्त मंत्री ने कहा कि यह कांग्रेस ही थी जिसने जमीन और खदान जैसे संसाधनों को बेचने पर 'रिश्वत' हासिल की। उन्होंने याद दिलाया कि कांग्रेस के नेतृत्व वाली सरकारों ने मुंबई-पुणे एक्सप्रेसवे का मॉड्रिकरण करके 8,000 करोड़ रुपये जुटाए, और 2008 में संग्रह सरकार ने नई दिल्ली रेलवे स्टेशन को पट्टे पर देने के लिये आग्रह पत्र आमंत्रित किया था। राहुल गांधी की उस घटना को याद करते हुये जहां उन्होंने (गां

गी ने) सहमत नहीं होने पर अघादेश की प्रति को फाड़ दिया था सीतारमण ने कहा कि राहुल गांधी ने रेलवे स्टेशन को पट्टे पर देने के प्रस्ताव संबंधी दस्तावेज को क्यों नहीं फाड़ दिया। वित्त मंत्री ने कहा, "अगर वह वास्तव में मॉड्रिकरण के खिलाफ हैं, तो राहुल गांधी ने एनडीएएम के मॉड्रिकरण के आरएफपी को क्यों नहीं फाड़ दिया? अगर यह मॉड्रिकरण है, तो क्या उन्होंने नई दिल्ली रेलवे स्टेशन को बेच दिया? क्या अब इसका स्वामित्व जीजाजी के पास है? क्या उन्हें पता है कि मॉड्रिकरण क्या है?" उन्होंने कांग्रेस को राष्ट्रमंडल खेलों की याद भी दिलाई। सीतारमण ने दोहराया कि संपत्ति मॉड्रिकरण योजना में संपत्ति को बेचना शामिल नहीं है, और संपत्ति सरकार को वापस सौंप दी जाएगी।

जम्मू कश्मीर में चेनाब नदी पर 624 मेगावाट की बड़ी विद्युत परियोजना 'कीरू जलविद्युत संयंत्र' की डिजाइन पर आपत्ति जताई है, हालांकि भारत का दावा है कि परियोजना में सिंधु जल संधि का पूरी तरह पालन किया गया है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी है। भारत के सिंधु आयुक्त प्रदीप कुमार सक्सेना ने इस घटनाक्रम की पुष्टि करते हुए कहा कि पाकिस्तान के सिंधु आयुक्त सैयद मुहम्मद मेहर अली शाह ने पिछले सप्ताह इस संबंध में आपत्ति दर्ज कराई थी। सक्सेना ने हालांकि कहा कि परियोजना की डिजाइन में सिंधु जल संधि के प्रावधानों का पूरी तरह पालन किया गया है।

अपने अधिकारों का पूरी तरह उपयोग करने के लिए प्रतिबद्ध है और संधि के अनुरूप पाकिस्तानी पक्ष द्वारा उठाये गये मुद्दों पर सौहार्दपूर्ण समाधान में भरोसा करता है।" उन्होंने मंगलवार को बताया था कि इस परियोजना पर पाकिस्तान की आपत्तियों पर इस साल पाकिस्तान में होने वाली स्थायी सिंधु आयोग की अगली बैठक में चर्चा हो सकती है। सक्सेना ने कहा, "आगामी बैठक में भारतीय पक्ष अपना रुख रखेगा और उम्मीद करता है कि पाकिस्तान उसे स्वीकार करेगा और बातचीत के माध्यम से उसकी आशंकाओं पर ध्यान दिया जाएगा।" गौरतलब है कि संधि में पाकिस्तान को सूचना मिलने के तीन महीने के अंदर भारत की डिजाइन पर ऐतराज जताने का अधिकार है। भारत ने इस परियोजना संबंधी जानकारी जून में पाकिस्तान को दे दी थी।

## बिहार में नियांतण में कोरोना, लॉकडाउन की पाबंदियां खत्म, खुले स्कूल-कॉलेज, सिनेमाघर और धर्मस्थल

बिहार में कोरोना वायरस संक्रमण के मामलों में कमी को देखते हुए लॉकडाउन की पाबंदियां खत्म कर दी गई हैं। बिहार में स्कूल-कॉलेज, दुकानें, मॉल, पार्क और धार्मिक स्थलों को सामान्य रूप से खोलने की इजाजत दे दी गई है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने आपदा प्रबंधन विभाग के साथ बैठक के बाद इस बात का ऐलान किया। मुख्यमंत्री ने ट्विटर पर लिखा कि कोविड की स्थिति की समीक्षा की गई। कोरोना संक्रमण की स्थिति में सुधार को देखते हुए सभी दुकानें, प्रतिष्ठान, शॉपिंग मॉल, पार्क, उद्यान एवं धार्मिक स्थल सामान्य रूप से खुल सकेंगे। नीतीश ने आगे कहा कि जिला प्रशासन की अनुमति से सभी प्रकार के सामाजिक, राजनीतिक, मनोरंजन, खेल-कूद, सांस्कृतिक एवं धार्मिक आयोजन अपेक्षित सावधानियों के साथ आयोजित किए जा सकेंगे। सभी विश्वविद्यालय, कॉलेज, तकनीकी शिक्षण संस्थान तथा विद्यालय (पहली से बारहवीं कक्षा तक) के साथ-साथ कोचिंग संस्थान भी सामान्य रूप से खुलेंगे। राज्य के विश्वविद्यालयों, कॉलेजों, विद्यालयों द्वारा परीक्षा आयोजित की जा सकेंगी। 50: क्षमता के साथ सिनेमा हॉल, क्लब, जिम, स्वीमिंग पूल, रेस्टोरेंट एवं खाने की दुकान (आगतुकों के साथ) खुल सकेंगे। परन्तु तीसरी लहर की संभावना के मद्देनजर हम सभी बिहारवासियों को कोविड अनुकूल व्यवहार के साथ सावधानी बरतनी जरूरी है।

## नहीं बदला तालिबान, महज बदल गए साथी, बिपिन रावत बोले- भारत हर स्थिति से निपटने के लिए तैयार

नयी दिल्ली। अफगानिस्तान के 33 प्रांतों पर तालिबान का राज है। समाचार माध्यमों से सामने आ रही तस्वीरों के जरिये वहां की स्थिति पर अंदेशा लगाया जा सकता है। राष्ट्रपति अशरफ गनी अफगानिस्तान छोड़कर संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) चले गए हैं। अमेरिका ने अपना दूतावास छोड़ दिया है और अस्थायी रूप से काबुल हवाई अड्डे से अभियान चला रहा है। फिलहाल काबुल हवाई अड्डे पर करीब 6,000 अमेरिकी सैनिक मौजूद हैं, जो हवाई रास्ते से लोगों को वहां से निकालने का काम देख रहे हैं। इसी बीच सीडीएस जनरल बिपिन रावत का बयान सामने आया। श्भारत-अमेरिका साझेदारी 21वीं सदी की सुरक्षा कार्यक्रम में सीडीएस बिपिन रावत ने कहा कि हमने तालिबान के शासन का



अनुमान लगाया था। अफगानिस्तान के विषय पर उन्होंने कहा कि जो कुछ हुआ है वह कुछ ऐसा था जिसका अनुमान लगाया गया था, केवल समय बदल गया है। भारतीय नजरिए से देखा जाए तो हम तालिबान के अफगानिस्तान पर कब्जे का अनुमान लगा रहे थे। उन्होंने कहा कि हम इस बात से चिंतित थे कि अफगानिस्तान से आतंकवादी

गतिविधि भारत में कैसे फैल सकती है। इसलिए इससे निपटने के लिए हमारी आकस्मिक योजनाएं चल रही थी। ऐसे में आप यह कह सकते हैं कि भारत किसी भी तरह की आतंकवादी गतिविधियों से निपटने के लिए तैयार है। तालिबान ने चौंका दिया। बिपिन रावत ने कहा कि तालिबान ने जिस तेजी से अफगानिस्तान पर कब्जा किया है उसने हमें चौंकाया है। लेकिन भारत हरस्थिति के लिए तैयार है। समाचार एजेंसी एएनआई के मुताबिक सीडीएस बिपिन रावत ने कहा कि समाचार रिपोर्टें और वहां से आए प्रवासियों की खबरें हमें बता रही हैं कि तालिबान किस तरह की गतिविधियां कर रहा है। बस इतना हुआ है कि तालिबान ने अपने साथी बदल लिए हैं। अलग-अलग साझेदारों के साथ यह वही तालिबान है।

## कल्याण सिंह के निधन पर शोक व्यक्त किए जाने पर एएमयू कुलपति की निंदा, विरोध में लगे पोस्टर

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह के निधन पर अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय (एएमयू) के कुलपति द्वारा शोक व्यक्त किए जाने को शर्मनाक बताने वाले पोस्टर चिपकाए जाने पर राज्य की योगी आदित्यनाथ सरकार ने बुधवार को कहा कि मामले की जांच के बाद ऐसी तालिबानी सोच रखने वाले लोगों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। एएमयू परिसर में कुछ स्थानों पर पोस्टर चिपकाए गए, जिनमें लिखा था अपराधी के लिए प्रार्थना करना अक्षम्य अपराध है। पोस्टर पर रटूडेंट्स ऑफ अलीगढ़ मुस्लिम

यूनिवर्सिटी भी लिखा हुआ था। मामला संज्ञान में आने पर वह पोस्टर हटा दिए गए। पोस्टर में लिखा गया एएमयू कुलपति द्वारा उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह की मृत्यु पर शोक व्यक्त किया जाना न सिर्फ शर्मनाक है बल्कि इससे हमारे समुदाय की धार्मिक भावनाएं भी आहत हुई हैं, क्योंकि यह एएमयू की संस्कृति, परंपरा और मूल्यों के खिलाफ है। पोस्टर में लिखा गया है, कल्याण सिंह न सिर्फ बाबरी मस्जिद विध्वंस के मुख्य अपराधी थे बल्कि उच्चतम

के कुलपति प्रोफेसर तारिक मंसूर ने पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह के निधन पर शोक व्यक्त किया था। इसके खिलाफ लगाए गए पोस्टर में कहा गया है, हम कुलपति की इस शर्मनाक हरकत के लिए उनकी कड़ी निंदा करते हैं क्योंकि वह एक ऐसी पार्टी के नेता का समर्थन कर रहे हैं जो सिर्फ अपने निहित स्वार्थों की पूर्ति के लिए फासीवाद पर विश्वास करती है। एएमयू के छात्र और समूची एएमयू विरादरी के साथ-साथ इतिहास की उनकी

इस बेशर्मी को कभी नहीं भुला सकेगा। इस बीच, प्रदेश के अल्पसंख्यक कल्याण राज्यमंत्री मोहसिन रजा ने इस मामले पर कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि यह अखंडी बात है कि एएमयू के कुलपति ने कल्याण सिंह के निधन पर शोक व्यक्त किया। रजा ने कहा कि यह हमारी संस्कृति है अगर कुछ लोग तालिबानी सोच के हैं तो उनसे उसी तरह निपटा जाएगा। उन्होंने कहा कि इस मामले की जांच करके दोषियों के खिलाफ ऐसी कार्रवाई की जाएगी जो मिसाल बनेगी। उन्होंने कहा कि यह हिंदुस्तान का विश्वविद्यालय

है यहां तालिबान नहीं है। पोस्टर लगाने की यह कार्रवाई माहौल को खराब करने के लिए की गई है। इस मामले पर बातचीत के लिए एएमयू के किसी अधिकारी से संपर्क नहीं हो सका। गौरतलब है कि राम मंदिर आंदोलन के प्रमुख नेताओं में शामिल रहे पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह का पिछले शनिवार को लखनऊ के संजय गांधी स्नातकोत्तर आयुर्विज्ञान संस्थान में निधन हो गया था। वह पिछले काफी समय से बीमार थे सिंह छह दिसंबर 1992 को बाबरी मस्जिद विध्वंस के समय उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री थे बाद में उन्होंने इस्तीफा दे दिया था।

**हिन्दी दैनिक बुद्ध का संदेश समाचार पत्र**

में सरकारी विज्ञापन, निविदा, अदालती नोटिस, सम्मान, सूचना, टेंडर प्रकाशन के लिए आज ही संपर्क करें।

सभी जनपदों से आवश्यकता है पत्रकारों की सम्पादक:- दैनिक बुद्ध का संदेश

☎ 8795951917, 9453824459

ई-मेल ID:- budhakasandeshnews@gmail.com



# लोक गायिका मालिनी अवस्थी के भाजपा कार्यालय पर आयोजित हुई शोकसभा थीम सांग से राष्ट्रपति का होगा स्वागत

**पूरी अयोध्या को राममय बनाने की कोशिश, राम की पैड़ी पर थीम सांग की हुई शूटिंग**

अयोध्या। रामनगरी में 29 अगस्त को देश के राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद के अयोध्या आगमन पर जन जन के प्रभु राम के नाम की ध्वनि से स्वागत किया जाएगा। जिसके लिए मशहूर गीतकार मालिनी अवस्थी अयोध्या के हैरिटेज स्थानों पर इस सॉन्ग की थीम को तैयार कर रही है। मशहूर गीतकार मालिनी अवस्थी ने कहा कि भगवान श्री राम का मंदिर भारतवर्ष के एक एक व्यक्ति के हृदय में अनंत काल से है आज उसका प्रत्यक्ष मंदिर बनने जा रहा है इसकी कितनी प्रसन्नता है यह बताया नहीं जा सकता है। उन्होंने

उद्घाटन माननीय राष्ट्रपति महोदय करने के लिए अयोध्या पहुंच रहे हैं। उसी के लिए आज एक थीम सॉन्ग मैं यहां पर रिकॉर्ड कर रही हूं। दरसअल अयोध्या में भगवान राम के भव्य मंदिर का निर्माण हो रहा है और अब पूरे देश में राम में वातावरण तैयार करने के लिए केंद्र व प्रदेश सरकार लगातार प्रयास कर रही है इसी प्रयास को लेकर 1 अगस्त से प्रारंभ हो रहे रामायण कांक्लेव का आयोजन प्रदेश के 16 जनपदों में किए जाने की तैयारी है जिसका उद्घाटन अयो्था से होगा और देश के महामहिम राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद

रामायण का उद्घाटन

# राष्ट्र रक्षा का संकल्प सच्ची श्रद्धांजलि

## शोकसभा में पूर्व सीएम कल्याण सिंह को अर्पित किया गया श्रद्धासुमन

अयोध्या। राष्ट्र रक्षा का संकल्प ही हिंदुत्व के पुरोध्ा कल्याण सिंह को सच्ची श्रद्धांजलि होगी। यह बात पूर्व मुख्यमंत्री व राज्यपाल कल्याण सिंह से निधन पर आयोजित श्रद्धांजलि सभा में मणिरामदास जी की छावनी के उत्तराधिकारी कमल नयन दास ने कही। श्रद्धांजलि सभा का आयोजन सुभाषचंद्र बोस केंद्रीय विचार केंद्र के तत्वावधान में किया गया, जिसमें संतों और भाजपा नेताओं

उजागर होता है कि उन्होंने वर्ष 2011 में अपना जन्मदिन यहीं मनाया था। कल्याण सिंह पहले मुख्यमंत्री थे, जिन्होंने अयोध्या के विकास पर सबसे ज्यादा ध्यान दिया। वह व्यक्ति–व्यक्ति की चिंता करते थे। दिगंबर अखाड़ा के महंत सुरेश दास ने कहा कि उनका राममंदिर के प्रति अनुराग अविस्मरणीय है। अवध विश्वविद्यालय के डीन एवं कुलानुशासक प्रो. अजय प्रताप सिंह ने कहा कि कल्याण सिंह

कल्याण सिंह

### कृषि विवि में गाजर घास जागरूकता सप्ताह का हुआ आयोजन

अयोध्या। आचार्य नरेंद्र देव कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय कुमारगंज , अयोध्या के कुलपति डॉ बिजेंद्र सिंह के निर्देश के क्रम में कृषि महाविद्यालय के शस्य विज्ञान विभाग द्वारा 16वां गाजर घास जागरूकता सप्ताह शस्य विज्ञान प्रक्षेत्र पर आयोजित किया गया । शस्य विज्ञान प्रक्षेत्र के साथ–साथ विश्वविद्यालय परिसर मे भी वैज्ञानिकों, शिक्षको, छात्रों, मजदूरों एवं कर्मचारियों द्वारा स्वच्छ भारत अभियान की एक घटक के रूप में गाजर घास मुक्त परिसर करने का प्रयास किया गया । उक्त कार्यक्रम के अंतर्गत गाजर घास के बारे में विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा विस्तृत चर्चा भी की गई तथा नियंत्रण के विभिन्न उपायों जैसे फूल आने के पहले

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

गाजर घास

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या

अयोध्या



# बाढ़ क्षेत्रों का जिलाधिकारी दीपक मीणा ने किया दौरा, दिये बचाव के निर्देश

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जनपद में बाढ़ के दृष्टिगत जिलाधिकारी दीपक मीणा द्वारा तहसील बासी के अन्तर्गत बाढ़ प्रभावित ग्राम पंचायत बनकटा आदि गांवों का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान जिलाधिकारी दीपक मीणा ने संबंधित नायब तहसीलदार को बाढ़ प्रभावित गांवों में बाढ़ से संबंधित आवश्यक व्यवस्था कराने को निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी ने बाढ़ प्रभावित ग्रामवासियों को राहत सामग्री उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। जिलाधिकारी दीपक मीणा द्वारा बाढ़ प्रभावित ग्रामवासियों से वार्ता की गयी। जिलाधिकारी ने ग्रामवासियों को आश्वस्त कराया कि शासनप्रशासन द्वारा हर सम्भव राहत सामग्रीसुविधा दी जायेगी। जिलाधिकारी ने उपजिलाधिकारी को निर्देश दिया

कि बाढ़ शरणालयों में आवश्यक सिंघ के साथ तहसील प्रभावित गांवों में संबंधित आवश्यक जिलाधिकारी ने ग्रामवासियों को जिलाधिकारी ने संबंधित लेखपाल



सामग्री की कमी नहीं होनी चाहिए। इसके साथ ही संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी ने संबंधित लेखपाल को फसलो का सर्वे कर मुआवजा दिलाने का निर्देश दिया गया। इसके पश्चात जिलाधिकारी दीपक मीणा द्वारा बाढ़ प्रभावित ग्रामवासियों से वार्ता की गयी। जिलाधिकारी ने ग्रामवासियों को आश्वस्त कराया कि शासनप्रशासन द्वारा हर सम्भव राहत सामग्रीसुविधा दी जायेगी। जिलाधिकारी ने उपजिलाधिकारी को निर्देश दिया

कि बाढ़ शरणालयों में आवश्यक सिंघ के साथ तहसील प्रभावित गांवों में संबंधित आवश्यक जिलाधिकारी ने ग्रामवासियों को जिलाधिकारी ने संबंधित लेखपाल



सामग्री की कमी नहीं होनी चाहिए। इसके साथ ही संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी ने संबंधित लेखपाल को फसलो का सर्वे कर मुआवजा दिलाने का निर्देश दिया गया। इसके पश्चात जिलाधिकारी दीपक मीणा द्वारा बाढ़ प्रभावित ग्रामवासियों से वार्ता की गयी। जिलाधिकारी ने ग्रामवासियों को आश्वस्त कराया कि शासनप्रशासन द्वारा हर सम्भव राहत सामग्रीसुविधा दी जायेगी। जिलाधिकारी ने उपजिलाधिकारी को निर्देश दिया

कि बाढ़ शरणालयों में आवश्यक सिंघ के साथ तहसील प्रभावित गांवों में संबंधित आवश्यक जिलाधिकारी ने ग्रामवासियों को जिलाधिकारी ने संबंधित लेखपाल



सामग्री की कमी नहीं होनी चाहिए। इसके साथ ही संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिया गया। जिलाधिकारी ने संबंधित लेखपाल को फसलो का सर्वे कर मुआवजा दिलाने का निर्देश दिया गया। इसके पश्चात जिलाधिकारी दीपक मीणा द्वारा बाढ़ प्रभावित ग्रामवासियों से वार्ता की गयी। जिलाधिकारी ने ग्रामवासियों को आश्वस्त कराया कि शासनप्रशासन द्वारा हर सम्भव राहत सामग्रीसुविधा दी जायेगी। जिलाधिकारी ने उपजिलाधिकारी को निर्देश दिया

## शिवबाबा पोखरे की मछलियों का मरना, बना चर्चा का विषय

दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़ / सिद्धार्थनगर। इन दिनों शोहरतगढ़ का शिवबाबा पोखरा चर्चा का विषय बना हुआ। बुधवार को सुबह जबकस्बे के कुछ लोग मॉनिंग वॉक के लिए आये तब लोगों को जानकारी हुई। बताते चले कि प्रश्नगत पोखरा परिसर काफी रमणीय है। आये दिन एवं विशेष पर्वों पर वहां धार्मिक कार्यों का आयोजन होता है। आज उसी पोखरे की मछलियों अज्ञात कारणों से मर रही है। शोहरतगढ़ कस्बा सहित अन्य क्षेत्र के लोग प्रातः व्यायाम हेतु आते हैं, मछलियों के अचानक मरने से लोग तरह तरह की बातें कह रहे हैं। समय रहते मछलियों की देखभाल एवं सफाई न होने से वहां का वातावरण दूषित होने की संभावना है। लोग प्रतिबंधित दवा डालने की भी आशंका जता रहे हैं, जिससे कि मछलियां मर रही हैं। इस सम्बंध में नगर पंचायत अध्यक्ष से बात करने की कोशिश की गई, लेकिन सम्पर्क स्थापित नहीं हो पाया।



118 बाल्टी पेंट के साथ तस्कर गिरफ्तार

दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़ / सिद्धार्थनगर। बुद्धवार को एसएसबी खुनुवा के जवानों ने भारत से नेपाल डीसीएम द्वारा 118 बाल्टी पेंट की तस्करि करते हुये गिरफ्तार किया है। पूछताछ में युवक का नाम दीनानाथ साहनी उम्र 55 वर्ष पुत्र श्रीराम साहनी, गांव—



एकडगवा, थाना—सहजनवां, जिला— गोरखपुर बताया गया। युवक को कस्टम एक्ट के तहत कार्यवाही की गई। इस दौरान सउप निरीक्षक विपिन कुमार, मुख्य आरक्षी पंकज कुमार, रामसिंह, आरक्षी— परमिंद कुमार, सन्तोष वर्मा शामिल रहे।

## बेसहारा पशुओं से हलकान है अन्नदाता

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। जोगिया उदयपुर के कई गांवों में बेसहारा पशु



सैकड़ों की संख्या में धूम रहे हैं किसानों की फसल को नुकसान के साथ-साथ इससे सड़कों पर दुर्घटना भी हो रही है आए दिन पशुओं वाहनों से टकराकर मर रहे कोई इसको देखने सुनने वाला कोई नहीं है मरी हुई गायों को दुर्घटना से महामारी फैलने की आशंका बनी रहती है ऐसे ही जिम्मेदार से अपील है कि इन तथ्यों को संज्ञान में लेकर तुरंत समस्या का समाधान कराएं जिससे अन्नदाता और बेजुबान दोनों की रक्षा हो और किसानों का आरोप है कि जोगिया ब्लाक के अधिकारियों के मिलीभगत से यह समस्या बनी हुई है आखिर क्यों योगी सरकार ऐसे अधिकारियों के ऊपर शिकंजा क्यों नहीं कर किसानों का दर्द कौन समझेगा।

## राष्ट्रीय अध्यक्ष के प्रथम आगमन पर किया स्वागत

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। छात्रसभा जिलाध्यक्ष विष्णु उमर के अगुवाई में समाजवादी छात्र सभा के कार्यकर्ताओं ने राष्ट्रीय अध्यक्ष सिद्धार्थ सिंह के जनपद में प्रथम आगमन पर सनई चौराह पर उनका जोरदार स्वागत किया। साथ ही सनई चौराह स्थित नेता जी सुभाष चंद्र जी के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर नमन किया गया। इस दौरान जिलाध्यक्ष लाल जी यादव, इदरीस पटवारी, मोहम्मद शहजाद, अरुण चौधरी, उपाध्यक्ष राहुल यादव, वकार मोइज खान, नागेश्वर मिश्र गोलू, शशांक शेखर त्रिपाठी, प्रशांत मुख्तार खान आदि मौजूद रहे।



## विधायक ने भनवापुर ब्लाक क्षेत्र के गांवों में लोगों का जाना हाल

दैनिक बुद्ध का संदेश भनवापुर। बुधवार को जिलाधिकारी सिद्धार्थनगर दीपक मीणा



ने विधायक डुमरियागंज राघवेन्द्र प्रताप सिंह के साथ भनवापुर ब्लाक क्षेत्र के बाढ़ प्रभावित गांवों वीरपुर एहतमाली, वीरपुर कोहल, पिकौरा, भरवटिया मुस्तहकम, भरवटिया बाजार, आदि का दौरा किया। ग्रामीणों से रुबरु हुए विधायक डुमरियागंज राघवेन्द्र प्रताप सिंह ने कहा कि सरकार हर संभव बाढ़ प्रभावित गांवों के लोगों के लिए काम कर रही है। जिलाधिकारी ने बाढ़ से किसानों के हुए फसल बर्बाद का सर्वे कर रिपोर्ट के आधार पर जल्द मुआवजा राशि देने का निर्देश संबंधित अधिकारी को दिया। इस मौके पर उपजिलाधिकारी डुमरियागंज त्रिभुवन, प्रभारी चिकित्साधिकारी भनवापुर डॉ. शैलेंद्र मणि ओझा, पशु चिकित्साधिकारी भनवापुर डॉ. एम.पी. सिंह, ब्लाक प्रमुख प्रतिनिधि भनवापुर लवकुश ओझा, एस.पी. श्रीवास्तव, आदि उपस्थित रहे।

## बाढ़ पीड़ितों को मिलेगा हर संभव मदद: राघवेन्द्र प्रताप सिंह

दैनिक बुद्ध का संदेश जिलाधिकारी दीपक मीणा ने ग्रामवासियों को जिलाधिकारी ने संबंधित लेखपाल



सिद्धार्थनगर जिला इस वक़्त बाढ़ की चपेट में है। डुमरियागंज तहसील भी इससे अछूता नहीं है। डुमरियागंज तहसील का अंतर्गत आने वाले ग्राम वीरपुर एहतमाली, वीरपुर कोहल, पिकौरा, भरवटिया बाजार, भरवटिया मुस्तहकम, बनगाई नानकार, सुकरौली, एवं चक मझारी आदि गांवों का दौरा कर

विपणित कर रहे हैं। बुद्धवार को डुमरियागंज विधायक राघवेन्द्र सिंह ने जिलाधिकारी दीपक मीणा के साथ भनवापुर ब्लॉक के अंतर्गत आने वाले ग्राम वीरपुर एहतमाली, वीरपुर कोहल, पिकौरा, भरवटिया बाजार, भरवटिया मुस्तहकम, बनगाई नानकार, सुकरौली, एवं चक मझारी आदि गांवों का दौरा कर



हो चुके फसल का मुआवजा दिलवाने का आश्वासन दिया बल्कि प्रशासन की तरफ से हर संभव मदद का भरोसा भी दिया। इस अवसर पर विधायक राघवेन्द्र सिंह के साथ जिलाधिकारी दीपक

## व्यापारी बंधु ऑनलाइन लेन-देन में अत्यंत सतर्कता रखें

दैनिक बुद्ध का संदेश सिद्धार्थनगर। विकास भवन स्थित अंबेडकर सभागार में मंगलवार को सीताम गुप्ता अपर जिलाधिकारी सिद्धार्थनगर के साथ उद्योग व्यापार मंडल के पदाधिकारियों की बैठक की गई। बैठक में अपर पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थ नगर ने सभी की पुलिस से संबंधित समस्याओं को अत्यंत गंभीरता से सुना। समय बद्ध अपेक्षित कार्यवाही का आश्वासन दिया गया। व्यापारी बंधुओं को यह भी बताया गया कि साइबर फ्रॉड के दृष्टिगत रखते हुए ऑनलाइन लेन-देन में अत्यंत सतर्कता रखें। किसी को भी

अपना बैंक डिटेल् अथवा हो जाता है तो फ्रॉड होने वाले



ओटीपी शेयर ना करें। किसी भी तरह का यदि साइबर फ्रॉड होता है तो साइबर फ्रॉड हेलपलाइन नंबर 155260 पर तत्काल बताएं। घटना से 72 घंटे के अंदर यदि प्रकरण दर्ज धन के वापसी की संभावना अधिाक रहती है। अपर पुलिस अधीक्षक सिद्धार्थ नगर ने यह भी बताया कि यूपी 112 में प्राप्त होने वाली शिकायतों पर रिस्पॉन्स टाइम व निस्तारण की गुणवत्ता

## विरासत वृक्षों के बचाव के लिए चलाया जा रहा पखवारा अभियान

दैनिक बुद्ध का संदेश हाटा / कुशीनगर। 30 करोड़

नाला, ककवल माइनर, इत्यादि जगहों पर रोपित पौधों को रक्षा



वृक्षारोपण कार्यक्रम के अन्तर्गत रोपित पौधों के संरक्षण और संवर्धन के उद्देश्य उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा 22 अगस्त 2021 से 29 अगस्त 2021 के मध्य रक्षा सूत्र कार्यक्रम चलाया जा रहा है जिसके अंतर्गत स्थानीय जनप्रतिनिधि सांसद 6 विधायक एवं महिलाओं द्वारा रोपित पौधों को रक्षा सूत्र बांध



सूत्र बांधकर आम जनमानस में पौधों के संरक्षण व संवर्धन का संदेश देने के उद्देश्य से रक्षा

## अवैध निर्माणों के खिलाफ कार्रवाई का हुआ असर

लखनऊ। विकास प्राधिकरण के उपाध्यक्ष अक्षय त्रिपाठी द्वारा शहर में अवैध निर्माणों के खिलाफ बड़े पैमाने पर कार्रवाई करने का असर अब दिखने लगा है। बुधवार को गोमतीनगर क्षेत्र में 2 अवैध निर्माणों को सील किया गया। प्राधिकरण के अधिशासी अभियन्ता प्रवर्तन जोन 1 अवनन्द्र कुमार सिंह ने बताया कि आरके सिंह व अन्य द्वारा आरकेपुरम, मलहौर, चिनहट में लगभग 3000 वर्गफुट के भूखंड पर भूतल का निर्माण कार्य प्रारम्भ किया गया था। अवैध निर्माण किये जाने पर प्राधिकरण के विहित न्यायालय में वाद संख्या-83ए2021 योजित किया गया था। अवैध निर्माण न रोके जाने पर योजित वाद में विहित प्राधिकारी आनन्द कुमार सिंह द्वारा दिनांक 23 जुलाई को उक्त परिसर को सील किये जाने के आदेश पारित किया गया था।

अवैध निर्माण न रोके जाने पर योजित वाद में विहित प्राधिकारी आनन्द कुमार सिंह द्वारा 28 जुलाई को उक्त परिसर को सील किये जाने के आदेश पारित किया गया था। आदेश के अनुपालन में सील किया गया। उपरोक्त कार्रवाई अवर अभियन्ता उदय वीर सिंह तथा जितेन्द्र कुमार द्वारा प्राधिकरण व क्षेत्रीय पुलिस बल के सहयोग से की गई।

## धीरज सिंह बने क्षेत्र पंचायत स्वाभिमान संघ के नौगढ़ ब्लाक के अध्यक्ष

दैनिक बुद्ध का संदेश शोहरतगढ़ / सिद्धार्थनगर। क्षेत्र पंचायत स्वाभिमान संघ संगठन के नौगढ़ ब्लाक के अध्यक्ष बनने पर क्षेत्र पंचायत सदस्य धीरज सिंह को बधाई देने वालों का तांता लग गया। बधाई देने वालों में ब्लाक प्रमुख नौगढ़ प्रतिनिधि राजेश मिश्रा, एबीओपी के पूर्व प्रदेश सहमंत्री शिवशक्ति शर्मा, अनूप सिंह, अमरेश सिंह, राहुल मिश्रा, क्षेत्र पंचायत सदस्यगण में राजेश श्रीवास्तव, मुन्ना गौड़, दुर्गेश लोधी, प्रदीप मिश्रा, दुर्गेश पासवान, सुरेश भास्कर, करीम, कुर्बान, सोनू गिरी, प्रेम चौधरी, प्रेम प्रकाश, आदि शुभचिंतकों ने बधाई संदेश सोशल मीडिया के जरिए वाटसप, मैसेज, काल व मिलकर बधाईयें दीं। इस दौरान संघ के ब्लाक अध्यक्ष धीरज सिंह ने कहा कि अपने क्षेत्र पंचायत सदस्यों के साथ हमेशा खड़े रहेंगे उनके सुख दुख में हमेशा साथ हैं। उनके मान सम्मान के साथ कोई समझौता नहीं होने दिया जायेगा।

## भलुवान गोलीकांड: नहीं बची काजल, पेट में लगी थी गोली

दैनिक बुद्ध का संदेश गगहा / गोरखपुर। गगहा थाना क्षेत्र अंतर्गत ग्राम भलुवान में बीते शनिवार को काजल नामक युवती को उसी गांव के बदमाश विजय प्रजापति ने पेट में गोली मार दी थी। पिछले 4 दिनों से केजीएमसी लखनऊ में मौत और जीवन के बीच का संघर्ष करने के बाद काजल की बुधवार सुबह मृत्यु हो गई। पिछले 4 दिनों से केजीएमसी लखनऊ के डॉक्टर काजल के पेट से गोली निकालने की मशक्कत करते रहे। इस दौरान रक्त बहाव भी अधिक हो चुका था। काजल के पिता राजीव नयन सिंह के अनुसार परिजन शाम तक शव लेकर पैतृक निवास भलुवान पहुंच जायेंगे। काजल के परिजनों के साथ लखनऊ गए गगहा थाना के दरोगा अमित चौधरी और कॉन्स्टेबल विजय यादव ने भी युवती को बचाने के लिए खून दिया था।

## स्कूल जाई ते जान बेधवाई नाई जाई ते नोकरी से जाई

दैनिक बुद्ध का संदेश गोला / गोरखपुर। विकास खण्ड गगहा के ग्राम पंचायत राजगढ़



के राजस्व गांव अहिरोली के प्राथमिक विद्यालय में बारिश के चलते भारी जल जमाव हो गया है। विद्यालय के कमरों से लगायत लान और चारों तरफ पानी भरा हुआ है। जिसमें काई लगी हुई है, और विशैले सांप भी घुसे हुए हैं। ऐसे यहां के शिक्षकों के लिए एक विषम समस्या बनी हुई है कि स्कूल जाए तो जाए कैसे अहिरोली गांव के प्राथमिक विद्यालय में हर वर्ष यह दसा देखने को मिलता है। पिछले दो वर्ष तक कार्यवाहक प्रधानाध्यापक देवेन्द्र चन्द कीसी तरह लोगों का दरवाजा या सड़क कटवा कर पानी निकलवा दिया करते थे। लेकिन इस बार लोग काटने नहीं दे रहे हैं। क्या है कारण: कार्यवाहक प्रधानाध्यापक ने बताया कि स्कूल के अगल बगल लोगों ने अपना घर बना लिया है। और उसको पाट टर ऊंचा कर दिए हैं। स्कूल के सामने एक गडही है। जो बारिश के दिनों में उफना कर इधर ही बहती है। पहले उसका पानी बह कर आगे निकल जाता था। लेकिन अब पट जाने से पानी निकल नहीं पा रहा है। और स्कूल में ही जमा हो जा रहा है। यदि यहां पर पाइप पड़ जाती तो इस समस्या से छुटकारा मिल जाता।







### सरयू नदी का जलस्तर बढ़ने से दहशत में लोग

देवरिया। सरयू व राप्ती नदी के जलस्तर में बढ़ोत्तरी से बाढ़ को लेकर लोगों में दहशत है। चार दिनों में जलस्तर स्थिर रहने व घटने के बाद सरयू नदी के जलस्तर में 10 सेंटीमीटर की वृद्धि हुई। विशुनपुर देवार के 10 टोले, भदिला प्रथम गांव बाढ़ के पानी से घिरे हैं। खेतों, नगर के मोहल्लों में पानी दोबारा फ़ैल गया है। नगर के पटेल नगर स्थित संत रविदास मंदिर के पास रोड तक बाढ़ का पानी बह रहा है। सरयू तट पर बर्नी सीढिछ्यां दोबारा डूब गई हैं। बाढ़ का पानी पुरदरनाथ मंदिर मार्ग पर दूसरी बार पहुंच गया है। कपरवार में राप्ती नदी का जलस्तर बढ़ रहा है। सरयू नदी खतरे के निशान 66.50 मीटर से ऊपर 67.60 मीटर पर बह रही है। सरयू नदी खतरे के निशान से 1.10 मीटर ऊपर है। 24 घंटे में सरयू नदी का जलस्तर 10 सेंटीमीटर बढ़ा है। जलस्तर में वृद्धि होने से एकबार फिर बाढ़ का खतरा बढ़ गया है। विशुनपुर देवार के 10 टोलों में पशुओं के लिए चारे की समस्या हो गई है। कालेज व जूनियर विद्यालयों में पढ़ने वाले भदिला प्रथम के छात्र नाव के जरिए विद्यालय आ जा रहे हैं। कटइलवा, राजपुर, नौकटोला के पास फसल डूबी हुई है। नगर के केवटलिया, रगरगंज के पास बाढ़ का पानी मोहल्ले के लोगों की मुश्किलें बढ़ा रहा है। तहसीलदार सतीश कुमार ने बताया कि जलस्तर घटने—बढ़ने का क्रम जारी है। बरसात की वजह से जलस्तर बढ़ा है। जलस्तर घटने का अनुमान है।

#### तटवर्ती गांवों के लोग कटान से भयभीत

राप्ती व गोर्रा का जलस्तर पिछले 48 घंटे से स्थिर बना हुआ है। शाम गेज स्थल भेड़ी के समीप राप्ती 70.65 मीटर व गोर्रा 70.90 मीटर पर बह रही थी। जलस्तर स्थिर होने से नदियों के तटवर्ती गांवों पर कटान का खतरा मंडराता जा रहा है। दोनो नदियां खतरे के निशान 70.50 मीटर ऊपर प्रवाहित हो रही हैं। तटवर्ती गांवों सिलहटा, नरायनपुर औराई, बहोरालदलपतपुर, ईश्वरपुरा, करनपुरा, मांझानरायन, बनकटी, भेड़ी, करनपुरा, पिडरा, गाजन डहशौली आदि गांवों के लोग कटान का खतरा बढ़ने से भयभीत हैं। क्षेत्र के पचलडी, ईश्वरपुरा, रतनपुर, रामपुरवा, पलिया सुल्तानी, भेलउर, बैदा, होली बलिया, जेलवा दुबौली, हड़हा समेत पंद्रह गांव के किसानों की फसल लालजमाव के कारण बर्बाद हो चुकी है। पानी गांव की तरफ दबाव बना रहा है। एसडीएम संजीव कुमार उपाध्याय ने बताया कि नदी के जलस्तर पर नजर रखी जा रही है। कटान स्थलों की विशेष रूप से निगरानी की जा रही है।

#### नाबालिक से दुष्कर्म के मामले में दर्ज करें मुकदमा

महराजगंज। राष्ट्रीय महिला आयोग से संबंधित वर्ष 2019, 2020 और 2021 के प्रकरणों के त्वरित निस्तारण के लिए महिला जन सुनवाई का आयोजन पुलिस लाइन में किया गया। जनसुनवाई का आयोजन राष्ट्रीय महिला आयोग की सदस्य चंद्रमुखी देवी की अध्यक्षता में हुआ। इस दौरान कुल 41 मामले आए, जिनमें अधिकांश का त्वरित निस्तारण कर दिया गया। पकड़ी चौकी से संबंधित नाबालिक से दुष्कर्म मामलें में उन्होंने एफआइआर दर्ज करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि महिला से संबंधित मामलों में किसी प्रकार की शिथिलता न बरतें। त्वरित निस्तारित करें, ताकि उन्हें न्याय के लिए भटकना न पड़े। उन्होंने हेल्पलाइन नंबर 7827170170 के बारे में महिलाओं को जानकारी दी। इस दौरान एसपी निवेश कटियार, जिला सूचना अधिकारी प्रभाकर मणि त्रिपाठी, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के अधिवक्ता प्रमोद कुमार त्रिपाठी, आशुतोष पांडेय, रवि प्रकाश पांडेय और जिला प्रोबेशन विभाग के सदस्य उपस्थित रहे।

#### देवर पर लगाया छेड़ाड़ का आरोप

महराजगंज। निचलोल थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी एक महिला ने अपने देवर पर छेड़ाछाड़ करने का आरोप लगाया है। इस मामले में पीड़ित महिला ने थाने पहुंच पुलिस को तहरीर देकर देवर के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। पीड़ित महिला ने पुलिस को दिए गए तहरीर में कहा है कि उनका पति रोजी—रोटी के सिलसिले में विदेश गया है। वह अपने छोटे बच्चों को लेकर घर पर रहती है। बीते 22 अगस्त की रात करीब सात बजे परिवार के अन्य सदस्य ताजिये के जुलूस में शामिल होने गए थे। उसी समय आरोपित देवर घर पर सुनसान देख उसके कमरे में घुसकर दुष्कर्म करने का प्रयास करने लगा। आरोप है कि आरोपित देवर से अपने को बचाने के लिए शोर मचाना शुरू कर दिया। दुष्कर्म करने में असफल देवर आक्रोशित होकर उसकी पिटाई कर दी। वहीं देवर इसकी कहीं भी शिकायत करने पर जान से मारने की ेामकी भी दे रहा है। इस संबंध में थाना प्रभारी निरीक्षक निर्भय सिंह ने कहा कि मामले की जानकारी नहीं है। बीट पुलिस से मामले की जानकारी लेकर आरोपित देवर पर संबंधित धाराओं में कार्रवाई की जाएगी।

#### पीड़िता की तहरीर पर छेड़ाड़ का मुकदमा

महराजगंज। फरेंदा थाना क्षेत्र में रात घर में घुसकर एक नाबालिग बालिका के साथ दुष्कर्म के प्रयास का मामला प्रकाश में आया है। घटना के समय नाबालिग के अलावा घर में कोई नहीं था। उसके माता—पिता सामान खरीदने बाजार चले गए थे। नाबालिग के शोर मचाने पर अगल—बगल के लोग इकट्ठा हो गए। लोगों को आता देख आरोपी वहां से फरार हो गया। बाजार से वापस आने पर मां के साथ पीड़िता स्थानीय थाने पर पहुंच गई। तहरीर देकर आरोपित के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है, जिसमें तहरीर मिलने पर पुलिस ने कस्बे के ही रहने वाले बरकत अली के खिलाफ छेड़ाछाड़ का मुकदमा दर्ज कर उनकी तलाश शुरू कर दी है। इस बाबत थानाध्यक्ष फरेंदा गिरिजेश उपाध्याय ने कहा कि नाबालिग के मां की तहरीर पर मुकदमा दर्ज करके आरोपित की तलाश की जा रही है।

#### सौंदर्य प्रसाधन का सामान बरामद

महराजगंज । नौतनवा एसडीएम रामसजीवन मौर्य, सीओ कोमल प्रसाद मिश्र व एसएसबी की संयुक्त टीम ने बीती रात छापेमारी कर बनैलिया मंदिर के समीप एक घर से सौंदर्य प्रसाधन के सामान बरामद किया। एसडीएम ने बताया कि नेपाल निर्मित 50 ग्राम के 1900 डिब्बा पावडर व 25 ग्राम की 538 पीस क्रीम बरामद कर अग्रिम कार्रवाई के लिए कस्टम नौतनवा को सौंप दिया गया है।

# समस्याओं को लेकर गरजे शिक्षक, दिया धरना

देवरिया। शिक्षक—कर्मचारी संघर्ष समिति के तत्वावधान में शिक्षकों ने मांगों को लेकर जिला विद्यालय निरीक्षक कार्यालय पर धरना दिया। अंत में जिला विद्यालय निरीक्षक को मांगों से संबंधित पत्रक सौंपा। मांगे जल्द पूरी न होने पर उग्र आंदोलन करने की चेतावनी दी।

समिति के संयोजक उमाशंकर लाल श्रीवास्तव ने कहा कि 2005 के बाद नियुक्त शिक्षकों को पेंशन नहीं दिया जा रहा है। जब तक पुरानी पेंशन की बहाली नहीं हो जाती, समिति का संघर्ष जारी रहेगा। उन्होंने शिक्षकों का आह्वान करते हुए कहा कि हमें संघर्ष के लिए

## छठवीं से आठवीं तक खुले विद्यालय, लौटी रौनक

देवरिया। कोरोना संक्रमण के चलते बंद कक्षा छठवीं से आठवीं तक के जूनियर विद्यालयों में रौनक लौट आई। पहले दिन छात्रों की उपस्थिति अच्छी रही। विद्यालय प्रशासन एक से दो दिनों में छात्रों की उपस्थिति और बेहतर हो जाने का दावा कर रहे हैं। कोरोना संक्रमण को देखते हुए पिछले वर्ष मार्च 2020 के बाद विद्यालयों को बंद कर दिया गया था। अप्रैल 2021 में 20 दिन के लिए विद्यालय खुले, लेकिन दोबारा कोरोना संक्रमण

## हमेशा याद किए जाएंगे कल्याण सिंह

महराजगंज। केंद्रीय वित्त राज्यमंत्री पंकज चौधरी के साथ प्राक्कलन समिति के सभापति व पनियरा विधायक ज्ञानेंद्र सिंह, सदर विधायक जयमंगल कन्नौजिया ने अलीगढ़ के प्रगति विहार कालोनी स्थित पूर्व मुख्यमंत्री कल्याण सिंह के आवास पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि अर्पित किया। केंद्रीय वित्त राज्य मंत्री पंकज चौधरी ने कहा कि प्रदेश की राजनीति में उनका विशिष्ट स्थान था। कुशल

## सरकार जनता को सुरक्षा देने में असमर्थ: अशोक सिंह

लखनऊ। उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी मीडिया विभाग के संयोजक अशोक सिंह ने आगरा के ताजगंज व डौकी इलाके में जहरीली शराब पीने से आठ व्यक्तियों की मौत हो गई। भाजपा की योगी सरकार पर हमला बोलते हुए कहा कि जहरीली शराब के अवैध कारोबारियों पर सख्त कार्यवाही न करने का परिणाम बताते हुये आरोप लगाया कि जहरीली शराब कारोबार के पीछे सरकार में बैठे लोगों का संरक्षण है, जिसके कारण यह मौतें रुक नहीं रही है। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश लगातार मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से सवाल पूछ रहा है कि जहरीली शराब की बिक्री कब बंद होगी और कब मौतें रुकेंगी। उन्होंने कहा कि राज्य में जहरीली शराब के अवैध कारोबार और उसके सेवन से लगातार हो रही मौतों के बावजूद कार्यवाही में पूरी तरह ढिलाई बरती जा रही है इसका मतलब यह है कि सरकार में बैठे बड़े लोगों को अवैध शराब कारोबार को पूरा संरक्षण है। सिंह ने कहा कि सत्ता में बैठे लोग अपनी सुरक्षा की चिंता में लगे रहते हैं उन्हें जनता की सुरक्षा से कोई लेना देना नहीं है। अलीगढ़, आजमगढ़, अम्बेडकरनगर, एटा, प्रयागराज, राजधानी लखनऊ, उन्नाव, बाराबंकी आदि जनपदों में पूर्व में दिल दहलाने वाली घटनाओं के बाद आगरा में जहरीली शराब से हुई आठ मौतों ने फिर सरकार

लापरवाही एवं मनमानेपन के चलते जनपद के शिक्षक आयकर अधिनियम के तहत वंडित होने जा रहे हैं। नरेंद्र सिंह ने कहा कि शिक्षकों को एकजुट होकर संघर्ष करने की जरूरत है। प्रेमचंद्र मिश्र ने कहा कि कार्यालय सहायकों की लापरवाही के चलते आज शिक्षक समस्याओं का अंबार लगा हुआ है। नैनेजर पांडेय, राजेश राय, अखिलेश नंदन श्रीवास्तव, विपिन कुमार श्रीवास्तव, हरिश यादव, डा.प्रदीप राव, नागेंद्र कुशावाहा, आनंद शंकर उपाध्याय, रिदेश सिंह, ६ पीरेंद्र प्रताप सिंह, अभिमन्यु चौबे, राकूपाल तिवारी, मोतीराम आदि मौजूद रहे।

## छठवीं से आठवीं तक खुले विद्यालय, लौटी रौनक

पहले ही दिन रही। जिसके बाद विद्यालय प्रशासन के चेहरों पर रौनक लौट आई। कई विद्यालयों में छात्रों को गुलाब का फूल देकर स्वागत किया गया। पड़री बाजार संवाददाता के अनुसार क्षेत्र के विद्यालय खुल गए हैं और छात्रों की उपस्थिति बढ़ने लगी है। जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी संतोष कुमार राय ने बताया कि विद्यालयों में चहल—पहल बढ़ गई है। विद्यालयों में छात्र आने लगे। चार माह बाद गुलजार हुए पूर्व

## हमेशा याद किए जाएंगे कल्याण सिंह

कहा कि स्वर्गीय कल्याण सिंह एक प्रतिबद्ध निर्णयकर्ता का नाम बन चुके थे। जीवन का अधिाकतम समय उन्होंने जन कल्याण के लिए लगाया। उनके श्रीराम परिवार व समर्थकों को यह दुख सहन करने की शक्ति प्रदान करें। प्राक्कलन समिति के सभापति व पनियरा विधायक ज्ञानेंद्र सिंह ने कहा कि दुख की इस घड़ी में भरे पास शब्द नहीं हैं। सदर विधायक जयमंगल कन्नौजिया ने कहा कि भारतीय

## सरकार जनता को सुरक्षा देने में असमर्थ: अशोक सिंह

कौन है? उन्होंने सरकार पर आरोप लगाते हुए कहा कि जहरीली शराब निर्माताओं व विक्रेताओं के सिंडिकेट को व्यवस्था का पूरा संरक्षण खुलेआम साबित होता है क्योंकि हर घटना के बाद कार्यवाही की बड़ी बड़ी बातें करने के बाद सब पूर्व की भांति शांत हो जाता है। क्योंकि मुख्यमंत्री या आबकारी मंत्री कभी भी इन पर इस तरह की कार्यवाही नहीं करते कि उनके हौसले पस्त हो, बल्कि दिखावे की

#### व्यापारियों ने बच्चों को बांटे मास्क

लखनऊ। जयप्रकाश नगर स्थित ब्राइट स्टार्ट कान्वेंट स्कूल में आलमबाग नटखेड़ा रोड युवा व्यापार मंडल के सदस्यों ने स्कूल पहुंचकर बच्चों को मास्क वितरित किए। व्यापार मंडल अध्यक्ष मनीष अरोड़ा ने बताया कि वह लोग स्कूलों में जाकर कोरोना से बचाव के लिए बच्चों को जागरूक करते रहेंगे। स्कूल प्रबंधक अविनाश श्रीवास्तव ने व्यापार मण्डल के इस कदम की सराहना की।

## 06 सहकारी चीनी मिलों को किया गया आधुनिकीकृत प्रत्येक मिल को हो रही 04—05 करोड़ रुपये प्रतिवर्ष की अतिरिक्त बचत

लखनऊ। उत्तर प्रदेश सरकार ने प्रदेश की 06 सहकारी चीनी मिलों की कार्य क्षमता में सुधार और आधुनिकीकरण कार्य के लिए राज्य सरकार द्वारा 100 करोड़ रुपये

इसमें अनुपशहर (बुलंदशहर), नानपारा (बहराइच), सरसावा (सहारनपुर) पुवाय्यां (शाहजहांपुर), बेलरांय और सम्पूर्णानगर (लखीमपुर खीरी) सहकारी चीनी मिलों का

देवरिया। कोचिंग में विवाद के दौरान सुबह एक छात्र ने दूसरे छात्र के पेट में चाकू घोंप कर गंभीर रूप से घायल कर दिया। घायल छात्र का इलाज बीआरडी मेडिकल कालेज गोरखपुर में चल रहा है। पुलिस आरोपित छात्र को हिरासत में ले ली है। लार क्षेत्र के चूरिया गांव के रहने वाले 17 वर्षीय नितेश यादव पुत्र बिरजानंद यादव इंटर के छात्र हैं। वह मेहरौना स्थित कोचिंग संस्थान में पढ़ते हैं। रोज की तरह वह सुबह करीब पाौने दस बजे कोचिंग पढ़ने के लिए आए। इसी दौरान कोचिंग के बाहर खड़े इंटर के एक छात्र से विवाद हो गया। बाहर खड़े छात्र ने नितेश यादव के पेट में चाकू घोंप दिया और भाग निकला। छात्र नितेश लहूलुहान होकर जमीन पर गिर पड़ा और चीखने लगा। आवाज सुन आसपास के लोग पहुंचे और स्वजन को सूचना दी। उसे इलाज के लिए सीएचसी लार लाया गया। हालत गंभीर देख चिकित्सक ने जिला अस्पताल रेफर कर दिया। जिला अस्पताल के चिकित्सकों ने प्राथमिक उपचार के बाद बीआरडी मेडिकल कालेज गोरखपुर रेफर कर दिया। मेडिकल कालेज में स्वजन ने भर्ती कराया, जहां देर

#### चित्तकला प्रतियोगिता में बच्चों ने दिखाया हुनर

महराजगंज । 22वीं वाहिनी सशस्त्र सीमा बल, महराजगंज परिसर में कमांडेंट मनोज कुमार सिंह के नेतृत्व में एक भारत श्रेष्ठ भारत कार्यक्रम के तहत बच्चों की चित्रकला प्रतियोगिता आयोजित की गई। एक भारत श्रेष्ठ भारत के विषय पर कमांडेंट ने कहा कि देश के विभिन्न राज्यों में सांस्कृतिक एकता को बढ़ावा देने के लिए एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान शुरु किया गया है। अभियान का उद्देश्य विभिन्न सांस्कृतिक गतिविधियों के माध्यम से राष्ट्रीय एकता की भावना को बढ़ावा देना है। सभी प्रतिभागियों द्वारा एक भारत श्रेष्ठ भारत विषय पर बहुत ही सुंदर चित्र बनाएं तथा जीतने वाले प्रतिभागियों को पुरस्कृत कर सम्मानित किया गया। संजय पांडेय द्वितीय, कमान—अधिकारी, मुनेश कुमार सहायक कमांडेंट (संचार) के अलावा सभी अधीनस्थ अधिकारी एवं अन्य कार्मिक उपस्थित रहे।

#### सड़क हादसे में बाइक सवार तीन लोग घायल

महराजगंज । परसामलिक थाना क्षेत्र के डंगरपुरवा तिराहे पर रात वाहन की ठोकर से बाइक सवार तीन लोग घायल हो गए। क्षेत्र के सिरिसिया मशक्री टोला इमिलियहवा निवासी सूरज कुमार, अनिल कुमार, दिलीप गोड़ एक ही बाइक पर सवार होकर मोहनवाली चौराहे पर किसी काम से जा रहे थे। अभी वह नौतनवा— टूठीबारी मार्ग के डंगरपुरवा तिराहे के पास ही पहुंचे थे कि ने उन्हें ठोकर मार दिया। इस घटना में बाइक क्षतिग्रस्त हो गई तथा उस पर सवार तीनों लोग घायल हो गए। मौके पर पहुंची डायल 112 पुलिस ने तीनों घायलों को रतनपुर सीएचसी में भर्ती कराया। थानाध्यक्ष शाह मुहम्मद ने बताया कि मामला संज्ञान में है। तहरीर मिलने पर जांच पड़ताल कर कार्रवाई की जाएगी।

#### पिकअप समेत 92 बोरा मटर बरामद

महराजगंज रू नौतनवा एसडीएम रामसजीवन मौर्य ने क्षेत्र भ्रमण के दौरान रात पिकअप से 92 बोरा कनाडियन मटर बरामद किया और चालक को भी हिरासत में लिया है, जिसको अग्रिम कार्रवाई के लिए कस्टम नौतनवा को सुपुर्द कर दिया गया है। एसडीएम ने बताया कि नेपाल सीमा पर कनाडियन मटर की तस्करी की शिकायती आए दिन मिल रही हैं। भ्रमण के दौरान मिश्रवलिया के एक बाग में संदिग्ध अवस्था में पिकअप खड़ी दिखी, जांच करने पर चालक वाहन लेकर भागने लगा। जिसका पीछा किया गया और नरकटहा गांव के समीप पकड़ लिया गया। तलाशी लेने पर 92 बोरा कनाडियन मटर बरामद किया गया। पकड़े गए चालक ने अपना नाम अजय कुमार यादव निवासी चौनपुर थाना कोल्हूई बताया।

### एसडीएम कोर्ट के बाहर आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री के साथ हुई टप्पे बाजी

मोहनलालगंज। एसडीएम कोर्ट के बाहर आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री से हुई टप्पे बाजी पीड़ित महिला सरकारी कार्य के लिए तहसील आई थी। जहां एक अनजान व्यक्ति ने अपनी बातों में फंसा कर महिला के गहने व नगदी लेकर रफूचक्कर हो गया।मोहनलालगंज एसडीएम कोर्ट के बाहर उस समय हड़कंप मच गया जिस पर एक महिला के साथ दिनदहाड़े एक अपरिचित व्यक्ति ने अपनी बातों में फंसा कर गहने व नगदी लेकर निकल गया महिला विद्या सिंह पत्नी स्वर्गीय वीरेंद्र विक्रम सिंह निवासी ग्राम करनपुर थाना निमोहा ने पुलिस को लिखित आवेदन देते हुए बताया कि बुधवार को सरकारी काम से मोहनलालगंज तहसील आई थी।एसडीएम कोर्ट के बाहर एक खड़ी थी जहां पर एक अनजान व्यक्ति आकर कहने लगा कि आपकी विधवा पेंशन आ रही है कि नहीं महिला ने जवाब दिया कि नहीं तभी उस व्यक्ति ने महिला को पेंसिल दिलवाने का वादा कर पीड़ित महिला से बोला कि साहब के सामने चलना पड़ेगा अपने सारे गहने उतार कर बैग में रख दो भीड़ बहुत है।बैग मुझे दे दो व्यक्ति द्वारा बताए गए बातों में फस कर पीड़ित महिला ने बैग में सभी जेवरात निकाल कर रख दिया महिला थोड़ा आगे निकल गई और बैग लेकर टप्पे बाद वहां से रफूचक्कर हो गया। यह देख महिला दंग रह गई पीड़ित महिला ने बताया कि मोबाइल में ६15000 नगद जो कि वक्त दिन ही निकाला था और 2 तोला की चैन कान का टॉप्स बैग में मौजूद था आपको बता दें कि पीड़ित महिला आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री है जो ग्राम करनपुर गांव में ही कार्यरत है।

कम हुई, वहीं ऊर्जा एवं बगास की भी बचत हुई है। चीनी मिलों का आधुनिकीकरण हो जाने से मिलों के संचालन के दौरान ब्रेकडाउन कम हो रहे हैं और चीनी की गुणवत्ता में भी सुधार हो रहा है।

इस आधुनिकीकरण से तथा चीनी की गुणवत्ता में सुधार होने से प्रत्येक मिल को लगभग 04—05 करोड़ रुपये प्रतिवर्ष की

कोचिंग में विवाद के दौरान सुबह एक छात्र ने दूसरे छात्र के पेट में चाकू घोंप कर गंभीर रूप से घायल कर दिया।



# महिला आयोग की सदस्या ने सुनी महिलाओं की समस्या, दिए आवश्यक सुझाव

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र। करमा थाना क्षेत्र अंतर्गत केकराही व टिकुरिया गांव के पंचायत भवन पर राज्य महिला आयोग की सदस्या अनीता सिंह ने ग्रामीण क्षेत्र की महिलाओं के साथ गोष्ठी कर उनकी समस्याओं को सुना, तथा ग्रामीण महिलाओं को सरकार द्वारा चलाई जा रही योजनाओं से अवगत कराया। बुधवार को सुबह 10 बजे अपने निर्धारित कार्यक्रम स्थल टिकुरिया तथा 11.30 बजे केकराही स्थित पंचायत भवन पर महिला आयोग की सदस्या अनीता सिंह पहुंची।

केकराही पहुंचते ही ग्राम प्रधान गणों ने शिकायत कि डेढ़ माह बीडीओ रमेश कुमार यादव से पूछा तो उनका कहना था कि कार्य प्रणाली पर असंतोष व्यक्त किया। श्रीमती सिंह ने महिलाओं से कहा कि कन्या सुमंगला योजना, जन आरोग्य योजना, सामूहिक शादी अनुदान योजना का फार्म भरकर आप सभी सरकारी योजनाओं का लाभ उठाए। उन्होंने महिला ब्लॉक से प्रस्ताव बनाकर डीपीआरओ कार्यालय भेजा गया है, परंतु अभी तक अनुमोदन नहीं हुआ है। बीडीओ के उत्तर पर उन्होंने कहा कि आज ही

कहा कि समर सेबल के लिए विद्युत कनेक्शन ग्राम पंचायत के नाम से कराया जाय, उसका भुगतान ग्राम पंचायत से कराया जाएगा। उन्होंने महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा कि यदि आप लोगों से कोई व्यक्ति प्रहान,सचिव या बाबू सुविधा शुल्क की मांग करे तो कदापि नहीं दें, बल्कि उनकी शिकायत उच्चाधिकारी गणों से अवश्य करें। डीपीआरओ कार्यालय द्वारा ग्राम पंचायत अधिकारी गणों के कार्य आर्बिटेट नहीं किए जाने से विकास कार्य बाधित होने से ग्राम प्रान गणों की शिकायत को गंभीरता से लेते हुए महिला आयोग की सदस्य ने जिलाधिकारी व उच्चाधिकारी गणों से वार्ता करने का आश्वासन दिया। इस मौके पर ब्लाक प्रमुख सीमा कोल, जिला कार्यक्रम अधिकारी अजित कुमार, अल्प संख्यक कल्याण अधिकारी राजेश खरवार, जिला पिछड़ा अडिकारी प्रदीप कुमार तिवारी, जिला समन्वयक साधना मिश्रा, सीमा देवी, ओआर डब्ल्यू शैलमणि दुबे, एडीओ पंचायत चन्द्र देव पांडेय, प्रमुख प्रतिनिधि रामअधर, उप निरीक्षक संतू सरोज ग्राम प्रधान राम चन्द्र प्रजापति, ग्राम पंचायत अधिकारी अखिलेश यादव व छोटे लाल यादव, व आंगन बाड़ी कार्यकर्ता के साथ आदि ग्रामीण महिलाएँ उपस्थित रही।



## मुख्यमंत्री ने दूसरे चरण की 10 उज्वला लाभार्थियों से बिड़ियो कांफ्रेंसिंग से बात की

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने आज यहां अपने सरकारी आवास पर आयोजित एक कार्यक्रम में 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' के द्वितीय चरण में निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन प्राप्त करने वाली 10 जनपदों की लाभार्थियों से वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से संवाद किया। लाभार्थी महिलाओं को बधाई देते हुए उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गरीब एवं जरूरतमन्द परिवारों की महिलाओं को स्वच्छ ईंधन के माध्यम से बेहतर जीवन सुलभ कराने के लिए 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' के अन्तर्गत निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन उपलब्ध कराया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम के दौरान सोनारी राठौर, रेखा देवी (हरदोई), शबाना, रजनी (फर्रुखाबाद) गीता, अर्चना (अमेठी), रोशनी, प्रियंका (चित्रकूट), प्रीती साहू, साफिया (बांदा), रानी (सोनभद्र), शिव दुलारी, अमीना (रायबरेली), कल्पना, खुशबू गुप्ता (महोबा), रीना (बदायूं), सरिता देवी (फतेहपुर) से संवाद किया।

उन्होंने कहा कि स्वच्छ ईंधन का अर्थ स्वास्थ्य के लिए उत्तम ईंधन है। रसोई गैस एक स्वच्छ ईंधन है। इसके उपयोग से महिलाओं को भोजन बनाने में सहायता होगी, समय की बचत होगी। साथ ही, लकड़ी, कोयले, उपलों आदि के धुएँ से होने वाली आंख एवं फेफड़े की बीमारियों से बचाव भी होगा। रसोई गैस के प्रयोग से पेड़ों की कटान कम होगी, जिससे पर्यावरण भी बेहतर होगा। लाभार्थी महिलाओं ने रसोई गैस उपलब्ध कराने के लिए प्रधानमंत्री जी एवं मुख्यमंत्री के प्रति आभार जताया गया। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री द्वारा 10 अगस्त, 2021 को 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' के द्वितीय चरण का शुभारम्भ प्रदेश के जनपद महोबा से किया गया है। इसके तहत देश में कुल 01 करोड़ निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन गरीब एवं जरूरतमन्द परिवारों को प्रदान किये जाएंगे। 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' के द्वितीय चरण हेतु प्रदेश के 10 जनपदों सोनभद्र, बांदा, महोबा,

चित्रकूट, रायबरेली, हरदोई, बदायूं, अमेठी, फतेहपुर एवं फर्रुखाबाद का चयन किया गया है। इन जनपदों की 20 लाख लाभार्थियों को 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' के द्वितीय चरण में निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन प्रदान किये जाएंगे। उन्होंने कहा कि योजना के इस चरण में उन प्रवासी श्रमिकों के लिए विशेष प्राविधान किये गये हैं, जो 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' के प्रथम चरण में पते के प्रमाण के अभाव में योजना का लाभ प्राप्त करने से वंचित रह गये थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री द्वारा 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' का शुभारम्भ 01 मई, 2016 को 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' से किया गया था। योजना के अन्तर्गत मार्च, 2020 तक 08 करोड़ वंचित परिवारों को निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन दिये जाने का लक्ष्य था। इस लक्ष्य को तय सीमा से 07 महीने पूर्व सितम्बर, 2019 में प्राप्त कर लिया गया। योजना के अन्तर्गत प्रदेश में सर्वाधिक 1.47 करोड़ से अधिक निःशुल्क

रसोई गैस कनेक्शन गरीब एवं जरूरतमन्द परिवारों को उपलब्ध कराये गये हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि गरीब परिवारों को निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन प्राप्त होने से उनके जीवन स्तर में व्यापक परिवर्तन आया है। रसोई गैस कनेक्शन की उपलब्धता महिला सशक्तिकरण की दिशा में एक महत्वपूर्ण कड़ी भी है। इसके पूर्व, महिलाओं एवं बालिकाओं की सुरक्षा एवं आत्मसम्मान की रक्षा के दृष्टिकोण से भारत मिशन के तहत प्रदेश में 2.61 करोड़ व्यक्तिगत शौचालयों का निर्माण कराया गया। महिला सशक्तिकरण की दिशा में प्रदेश की प्रत्येक ग्राम पंचायत में 400 से अधिक रसोई गैस कनेक्शन के रूप में एक महिला का चयन किया जाना महत्वपूर्ण कदम है। इसी क्रम में सामुदायिक शौचालयों की देखरेख का दायित्व महिला स्वयं सहायता समूहों को दिया जा रहा है। सार्वजनिक वितरण प्रणाली की दुकानों के संचालन से भी महिला स्वयं सहायता समूहों को जोड़ा जा रहा है। 'बेटी बचाओ, बेटी

पढ़ाओ योजना', 'जननी सुरक्षा योजना', 'प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना', 'सौभाग्य योजना' आदि के माध्यम से महिला सशक्तिकरण के प्रयासों को प्रभावी ढंग से आगे बढ़ाया गया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्ष 2014 से पूर्व रसोई गैस कनेक्शन एवं सिलेण्डर की रीफिल प्राप्त करने में बड़ी असुविधा होती थी। प्रधानमंत्री द्वारा गरीब और जरूरतमन्द परिवारों को निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन उपलब्ध कराने की व्यवस्था की गयी है। योजना के तहत पात्र लाभार्थियों को बिना किसी भेदभाव के निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन दिया जा रहा है। गरीब परिवारों को निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन केन्द्र व राज्य सरकार की दृढ़ इच्छाशक्ति तथा जनप्रतिनिधिगण के निरन्तर सहयोग से उपलब्ध कराना सम्भव हुआ है। मुख्यमंत्री ने 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' के तहत गरीब परिवारों को रसोई गैस कनेक्शन उपलब्ध कराने वाली कम्पनियों के प्रति आभार जताते हुए विश्वास व्यक्त किया कि योजना के तहत समयबद्ध ढंग

से लाभार्थियों को निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन उपलब्ध करा दिया जाएगा। उन्होंने सम्बन्धित जनपदों के जिला प्रशासन को यह ध्यान रखने के निर्देश दिये कि निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन प्राप्त करने वाले परिवार के घर में जाकर गैस कम्पनी अथवा एजेंसी का प्रतिनिधि रसोई गैस के उपयोग के सम्बन्ध में जरूरी प्रशिक्षण उपलब्ध कराएं, जिससे लाभार्थी परिवार द्वारा इस सुविधा का सुरक्षित ढंग से प्रयोग किया जा सके। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए खाद्य एवं रसद तथा नागरिक आपूर्ति राज्यमंत्री रणवेन्द्र प्रताप सिंह 'धुन्नी सिंह' ने कहा कि प्रधानमंत्री के मार्गदर्शन एवं मुख्यमंत्री के नेतृत्व में धुआंरहित ग्रामीण भारत की परिकल्पना साकार हो रही है। गरीब परिवारों को निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन की उपलब्धता से प्रदूषण कम करने व पेड़ों की कटान नियंत्रित करने में मदद मिली है। कार्यक्रम के दौरान 'प्रधानमंत्री उज्वला योजना' पर केन्द्रित एक लघु फिल्म भी प्रदर्शित की गयी।

## पारिवारिक कलह से छुट्ट अघेड़ ने लगायी फांसी

दैनिक बुद्ध का सन्देश सोनभद्र।चोपन थाना क्षेत्र के चोपन बैरियर पर बिंते मंगलवार को देर रात घर में अघेड़ ने फांसी लगाकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर ली। समाचार के अनुसार उमेश पुत्र नारायण उम्र 45 वर्ष निवासी चोपन बैरियर प्रीत नगर में मोटर मैकेनिक का काम करता था कल देर शाम वह अपने घर आया और किसी बात को लेकर पति पत्नी में विवाद हो गया उसके उपरांत जब घर के सदस्य सो गए रात लगभग 10:00 बजे के आसपास मृतक अपने घर के बीच में लगे पाइप के सहारे फंदा बनाकर झुल गया पत्नी जब रात में खोजने लगी तो घर में ही फंदे के सहारे पति को लटकता दे जोर-जोर से रोने लगी उसकी आवाज को सुनकर आसपास के लोग उसके घर गए तो देखा कि मृतक उमेश फंदे से लटका हुआ है घटना की जानकारी तत्काल स्थानीय पुलिस को दे दी गई घटना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने शव उतरवा कर कब्जे में लेते हुए पोस्टमार्टम के लिए जिला अस्पताल भिजवा दिया वहीं।

## मानस प्रचारिणी सेवा समिति द्वारा भजन कीर्तन का आयोजन

दैनिक बुद्ध का सन्देश करमा/सोनभद्र। मानस प्रचारिणी सेवा समिति मदनिया द्वारा



समिति के उपाध्यक्ष उपेन्द्र नाथ त्रिपाठी के निज आवास पर भजन कीर्तन का आयोजन किया गया मानस के फुलवारी प्रसंग की चौपाइयों को गायन द्वारा प्रस्तुत किया गया हारमोनियम पें संगत ब्रजेश नाथ तिवारी तथा ढोलक पे संगत कुलदीप तिवारी ने किया रामदेखे सिया व सिया राम को गजल पे श्रोता झूम उठे मौके पर समिति के सभी पदाधिकारी व श्रोता जन उपस्थित रहे।

## रेलवे ट्रेक पर मिली युवक की अज्ञात लाश

दैनिक बुद्ध का सन्देश करमा। थाना अन्तर्गत करमा प्राइमरी स्कूल के समीप लगभग



22 वर्षीय युवक की लाश पड़ी मिली जो दो भागों में थी शर अलगधड़ अलग खेत पर काम करने जा रहे विमलेश्वर पुत्र बसंती निवासी भरकवाह व महेश पुत्र भीखू निवासी कर्मा ने लगभग 10 बजे जब देखा तो रास्ते से जा रही 112 नंबर को रोक कर सूचना दिए फिर उनके द्वारा करमा थाना को सूचना दी गई मौके पर पहुंचे एसआई रविंद्र प्रसाद एसआई शेषनाथ यादव पहुंचे युवक का हुलिया कुछ इस प्रकार रहा लाल शर्ट काला पेंट सावला शरीर हल्की दाढ़ी मुँह अंडरवियर सफेद सैंडो गंजी सफेद पहने हुए हैं पुलिस द्वारा यह बताया गया कि अभी शिनाख्त नहीं हो पाई है एक चिलम कपड़े की गठरी भी मिली है जिससे लोगों द्वारा अनुमान लगाया गया कि फेरीवाला होगा जो ट्रेन के चपेट में आगया पुलिस अग्रिम कार्रवाई में जुट गई है।

## नैनी में नाली की शिकायत पर मंत्री नन्दी ने जेई को दी हिदायत

लखनऊ। विधानसभा का मानसून सत्र अनिश्चित काल के लिए स्थगित होने के बाद मंगलवार को प्रयागराज पहुंचे उत्तर प्रदेश के नागरिक उड्डयन, अल्पसंख्यक कल्याण, राजनैतिक पेंशन, मुस्लिम वक्फ व हज मंत्री व प्रयागराज शहर दक्षिणी विधायक नन्द गोपाल गुप्ता नन्दी ने अपने विधानसभा क्षेत्र के नैनी एरिया में भ्रमण किया। मंत्री नन्दी ने लोगों से मुलाकात की और सभी का कुशलक्षेम जाना। नैनी के आनन्द नगर व अन्य इलाकों में लोगों ने नाली न होने और जलभराव की शिकायत की तो मंत्री नन्दी ने नगर निगम के जेई और कर्मचारियों को तत्काल व्यवस्था दुरुस्त करने की हिदायत दी। श्री नंदी ने स्वर्गीय रामजी विश्वकर्मा व मखन लाल पटेल की पिछले दिनों हुई निधन की सूचना पर उनके आवास पर जाकर शोक संवेदना व्यक्त किया। रवि मिश्रा के आवास पर मंत्री नन्दी ने उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री स्वर्गीय कल्याण सिंह के चित्र पर पुष्प अर्पित करते हुए श्रद्धांजलि अर्पित की। मंत्री नन्दी ने नैनी एरिया में भ्रमण करते हुए सेक्टर संयोजक श्याम कुमार मिश्रा नैनी बाजार, अरविंद राय, सुनील कुमार वर्मा, दिनेश सिंह, विनय सिंह, रजत कुमार दुबे, आलोक जायसवाल, अजय कुमार चौबे, मंगला प्रसाद गौड़, शशांक शेखर पांडेय, मखन लाल पटेल, रामजी विश्वकर्मा काजीपुर, रवि मिश्रा, सत्यम मिश्रा, ऋषभ मिश्रा, अजय कुमार के घर जाकर परिजनों व अन्य लोगों से मुलाकात की। उन्होंने लोगों की समस्याएं सुनी और तत्काल सम्बंधित अधिकारियों से मोबाइल से वार्ता कर निराकरण के निर्देश दिए। इस अवसर पर दिलीप केसरवानी, रवि मिश्रा, सुनील जायसवाल, राम जी मिश्रा, राजनीकांत सोनकर, अनूप पासी, योगेंद्र मिश्रा, प्रिस अकबर, तंजीरुल्लाह अहमद, शिवम सक्सेना, विशाल श्रीवास्तव, पंकज गुप्ता, अनूप दास, शिवकुमार अग्रवाल, रामचंद्र गौतम के साथ ही नगर निगम और जलकल विभाग के अधिकारी मौजूद रहे।

## उ0प्र0 की नई जनसंख्या नीति 'लक्ष्य और उद्देश्य'

रायबरेली। 11 जुलाई, 2021 को विश्व जनसंख्या दिवस के अवसर पर उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा एक 'नई जनसंख्या नीति' की घोषणा की गई। वर्ष 2021-2030 की अवधि के लिए घोषित इस नीति का मुख्य उद्देश्य राज्य की जनसंख्या पर नियंत्रण लगाना है। चीन के बाद दूसरी सर्वाधिक जनसंख्या वाला देश होने तथा जनसंख्या वृद्धि दर अधिक होने के कारण देश में समय-समय पर जनसंख्या को नियंत्रित करने के लिए कदम उठाए जा चुके हैं। कई राज्यों ने अपने यहां जनसंख्या नियंत्रण से सम्बंधित प्रावधान लागू किए हैं, जिनमें दो से अधिक बच्चे होने

पर पंचायत एवं नगरपालिका चुनावों से प्रतिबंधित किए जाने तथा सरकारी सुविधाओं से वंचित करने के प्रावधान शामिल हैं इस संदर्भ में देश के सर्वाधिक जनसंख्या वाले राज्य उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा एक वृहद नीति के रूप में जनसंख्या नियंत्रण से सम्बंधित कदम उठाया जाना अत्यंत ही महत्वपूर्ण है। उत्तर प्रदेश जनसंख्या नीति की समय सीमा उत्तर प्रदेश सरकार के सतत विकास लक्ष्य विजन 2030 पर आधारित है। नई जनसंख्या नीति की 2026 में मध्यवर्ती समीक्षा भी की जाएगी जिसके तहत लक्ष्यों की प्रगति का आकलन और

आवश्यकतानुसार संशोधन भी किया जाएगा। जनसंख्या नीति में प्रावधानित राज्य अनुसंधान प्रकोष्ठ द्वारा नीतिगत उद्देश्यों को प्राप्ति की निगरानी निश्चित समय पर होने वाले सर्वेक्षणों और अध्ययनों के माध्यम से की जाएगी। यह नीति 'सर्वजन हिताय, सर्वजन सुखाय' के ध्येय वाक्य पर आधारित है इसमें यह निहित है कि सभी महिलाओं और पुरुषों के साथ-साथ विशिष्ट आवश्यकता वाले व्यक्तियों के लिए भी गुणवत्तापूर्ण और व्यापक प्रजनन स्वास्थ्य देखभाल सम्बन्धी सेवाएं उपलब्ध हों, जिसमें हर बच्चा स्वस्थ और शिक्षित हो तथा लैंगिक समानता सुनिश्चित हो। प्रदेश

सरकार द्वारा घोषित इस जनसंख्या नीति में सतत विकास लक्ष्य दृष्टिकोण 2030 को ध्यान में रखते हुए कई नीतिगत उद्देश्यों को शामिल किया गया है जैसे- जनसंख्या स्थिरीकरण का लक्ष्य प्राप्त करना, निवारण योग्य मातृ मृत्यु और बीमारियों का उन्मूलन करना, नवजात और पाँच वर्ष से कम आयु वाले बच्चों की निवारण योग्य मृत्यु को समाप्त करना और उनकी पोषण स्थिति में सुधार करना, किशोर-किशोरियों के लिए यौन और प्रजनन स्वास्थ्य और पोषण से सम्बंधित सूचनाओं और सेवाओं में सुधार करना, वृद्धों की देखभाल और कल्याण में सुधार करना। उ0प्र0 जनसंख्या

नीति-2021 का सम्पूर्ण लक्ष्य जीवन की सभी अवस्थाओं में सभी लोगों के जीवन की गुणवत्ता में सुधार करना और सतत विकास के प्रति व्यापक और समावेशी दृष्टिकोण को सक्षम बनाना है। जनसंख्या नीति 2021 की प्रमुख विशेषताओं की बात करें तो इसमें कई विशेषताएं शामिल हैं जैसे- बुनियादी ढांचा सशक्त बनाना, मानव संसाधन, आधुनिक श्रृंखला प्रबन्धन, विभिन्न जीवनचक्र चरणों के लिए उच्च प्रभाव वाले तरीकों का प्राथमिकीकरण, पहुंच योग्य और कमजोर आबादी वाले दूरस्थ समूहों की जरूरतों को पूरा करना, निजी क्षेत्र, सिविल सोसायटी और अन्य हित धारकों

के साथ सहयोग और साझेदारी को मजबूत करना, सुधार के लिए एकीकृत निगरानी और डेटा का उपयोग और नीतिगत उद्देश्यों की प्राप्ति का मूल्यांकन करने के लिए समय-समय पर सर्वेक्षण किया जाना आदि। उत्तर प्रदेश के जनसांख्यिकीय और स्वास्थ्य परिदृश्य के आंकलन से पता चलता है कि राज्य अपने जनसंख्या स्थिरीकरण लक्ष्यों की प्राप्ति की ओर अग्रसर है। प्रदेश की 2021 की जनसंख्या नीति के सुदृढ़ क्रियान्वयन से राज्य के विविध जनसंख्या समूहों की विभिन्न जीवन चरणों की विशिष्ट आवश्यकताओं को पूरा करने में बहुत सहायता मिलेगी।

## 20 महिला लाभार्थियों को उपमुख्यमंत्री ने गैस सिलेंडर का प्रतीक पोस्टर देकर मुफ्त गैस कनेक्शन देकर उपमुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री उज्वला योजना 2.0 का किया शुभारम्भ

### योजना समाज के अंतिम पायदान पर खड़ी महिलाओं के जीवन में व्यापक परिवर्तन लेकर आई: दिनेश शर्मा

रायबरेली। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री धनपद के प्रभारी मंत्री डॉ0 दिनेश शर्मा ने बचत भवन के सभागार में प्रधानमंत्री उज्वला योजना 2.0 के तहत 20 महिला लाभार्थियों को एलपीजी गैस कनेक्शन व प्रतीक स्वरूप गैस सिलेंडर का पोस्टर वितरण कर जनपद में प्रधानमंत्री उज्वला योजना 2.0 का दीप प्रज्वलित कर शुभारम्भ किया। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि उज्वला योजना का दूसरा चरण आरंभ हो रहा है। इस चरण में प्रदेश में 20 लाख महिलाओं को उज्वला 2.0 के तहत निःशुल्क गैस कनेक्शन देकर उन्हें धुएँ से होने वाली बीमारियों से सुरक्षित किया

जाएगा। रायबरेली में इस योजना के दूसरे चरण में 40 हजार कनेक्शन जारी करने का लक्ष्य रखा गया है। प्रदेश में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ इस योजना का शुभारंभ कर रहे हैं। उज्वला 2.0 योजना में उन प्रवासी मजदूरों के लिए विशेष प्राविधान किया गया है जो पहले पते के प्रमाण के अभाव में इसका लाभ लेने से वंचित रह गए थे। उपमुख्यमंत्री डॉ0 दिनेश शर्मा ने कहा कि उज्वला योजना 1.0 के अंतर्गत प्रदेश में 1 करोड़ 47 लाख एलपीजी कनेक्शन दिए गए थे। घर-घर शौचालय बनवाकर सरकार ने जहां महिलाओं की गरिमा की रक्षा की वहीं उज्वला योजना से उन्हें स्वस्थ व सुरक्षित जीवन



योजना समाज के अंतिम पायदान पर खड़ी महिलाओं के जीवन में व्यापक परिवर्तन लेकर आई है। सरकार इस महाअभियान के रूप में चलाएगी जिससे जल्दी से जल्दी ही सभी पात्र महिलाओं को इसका लाभ

मिल सके। इस मौके पर उप मुख्यमंत्री ने सरकार की अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं की जानकारी दी तथा अधिकारियों से कहा कि योजनाओं का लाभ पात्र जनों तक अवश्य पहुंचे। देश व प्रदेश की सरकार सबका साथ-सबका विकास-सबका विश्वास के मूलमंत्र पर चल कर देश व समाज को प्रगति की ओर ले जा रही है। एमएलसी दिनेश प्रताप सिंह, उमेश द्विवेदी, विद्याक बछरावा राम नरेश रावत, जिलाध्यक्ष रामदेव पाल ने भी उपमुख्यमंत्री का स्वागत किया तथा अपने संबोधन में कहा कि स्वस्थ ईंधन बेहतर जीवन, प्रधानमंत्री उज्वला योजना का लक्ष्य है। गरीबों को मुफ्त गैस

कनेक्शन व अन्य सरकारी योजनाओं का लाभ देकर सरकार गरीबों के चेहरों पर निरन्तर खुशी ला रही है। इस मौके पर जिलाधिकारी वैभव श्रीवास्तव, पुलिस अधीक्षक श्लोक कुमार, मुख्य विकास अधिकारी ईशा प्रिया, उप निदेशक सूचना प्रमोद कुमार, डीडीओ एस0एन0 चौरसिया, जिला पूर्ति अधिकारी विमल कुमार शुक्ल आदि अधिकारी उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन एस0एस0 पाण्डेय व क्षेत्रीय खाद्य अधिकारी सुरेश सरोज द्वारा किया गया। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री जी के वर्युअल सजीव प्रसारण एलईडी के माध्यम से उपस्थित महिला लाभार्थियों सहित जनप्रतिनिधियों से देखा।



## हत्या की मजिस्ट्रियल जांच हो : उत्कर्ष अवस्थी

सीतापुर। रामपुरकला थाना क्षेत्र के अन्तर्गत नसीराबाद गांव में हाल ही में हुई 10 साल की बच्ची की हत्या के संदर्भ में जिला अध्यक्ष उत्कर्ष अवस्थी की अगुवाई में कांग्रेस का प्रतिनिधि ामंडल पीडित परिवार से मिला। जिला अध्यक्ष के साथ उपाध्यक्ष शिशिर बाजपेई, महासचिव श्रीमती गोमती भार्गव, श्रीमती कमला रावत, पंचायती राज संगठन जिला अध्यक्ष संजय कुमार सनी, श्यामू पांडे, अमर सिंह राणा, ब्लॉक अध्यक्ष विनय यादव ने नसीराबाद पहुंचकर परिवारीजनों से वार्ता की। बच्ची की हत्या की घटना में बलात्कार की भी बात सामने आई है। पुलिस ने उक्त प्रकरण में एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर जेल

## तीन सूत्रीय मांग को लेकर संगठन ने विद्युत विभाग को दिया ज्ञापन

सीतापुर। सदर तहसील की ग्राम नरसोही निवासिनी शान्ती देवी पत्नी स्‍व० महाबीर मौर्य ने एल टी कनेक्शन करवाने हेतु 25 फरवरी को अधीक्षण अभियन्ता सीतापुर को एक प्रार्थना पत्र दिया था। जिस पर अधिशासी अभियन्ता ने स्वीकृति के उपरान्त अधिशासी अभियन्ता, बिसवां को लिखित रूप से कनेक्शन करने हेतु निर्देशित किया था। जिस पर अधिशासी अभियन्ता ने तत्काल कनेक्शन करने हेतु एसडीओ, हरगांव को लिखित व मौखिक रूप से निर्देशित किया। परन्तु विद्युत उपकेन्द्र, झरेखपुर

## बघौली पुलिस ने इनामी अपराधी सहित अन्य तीन साथी गिरफ्तार

हरदोई |जिले में अपराध नियंत्रण और अपराधियों की गिरफ्तारी के लिए चलाए जा रहे ऑपरेशन शिंकड़ा के तहत थाना बघौली पुलिस द्वारा बलात्कार व पोक्सो एक्ट में वांछित अभियुक्तों को गिरफ्तार किया गया है। प्रेस विज्ञप्ति के अनुसार,बघौली थाना के अंतर्गत नाबालिग को बहला—फुसलाकर भगा ले जाने के संबंध में 8 अगस्त को मुकदमा पंजीकृत किया गया था। पीडिता की सकुशल बरामदगी हेतु एसपी अजय कुमार द्वारा 4 टीमों गठन किया गया था। पीडिता की सकुशल बरामदगी के बाद न्यायालय के समक्ष दिए गए बयान के आधार पर मुकदमा में धारा 376 डी व धारा 3६4 की बढोत्तरी की गई।एसपी ने अभियुक्त सोनू नर केशन निवासी प्रतापपुर मजरा टिकारी थाना कछौना हरदोई की गिरफ्तारी हेतु 25000 रु इनाम घोषित किया था।अभियुक्तों के बयान के आधार पर मुनैद सिंह उर्फ भीतू पुत्र मुख्तियार सिंह निवासी देवियापुर थाना कछौना, देवेंद्र सिंह उर्फ काका पुत्र मुख्तियार सिंह निवासी देवियापुर, लखविंदर सिंह उर्फ लक्खा पुत्र त्रिलोक सिंह को प्रमारी बघौली के नेतृत्व में गठित टीम ने मुखखिन्ती की सूचना के आधार पर घर से गिरफ्तार किया गया तथा उसके तीन अन्य साथियों को अलग—अलग स्थानों पर दबिश देकर गिरफ्तार किया गया। बताया गया कि मुख्य अभियुक्त सोनू उपरोक्त शातिर किस्म का अपराध्ी है संडीला में बलात्कार के मुकदमे में न्यायालय द्वारा किया जा चुका है। 10 वर्ष के कारावास से दंडित किया जा चुका है।

### दहेज एक्ट में पति समेत चार लोगों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज

हरदोई। दहेज उत्पीडन के आरोप में पुलिस ने तीन लोगों के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कर जांच शुरु की है।करबे के मोहल्ला बंदीपुर निवासी मीना पत्नी रामनरेश को पुलिस को दी गई तहरीर में बताया कि उसने अपनी पुत्री सपना की शादी 16 अप्रैल 16 को भगतपुर निवासी रमाकांत पुत्र जगदीश के साथ की थी। बताया कि शादी में उसने सामर्थ्य के अनुसार,बाइक फ्रिज कूलर समेत अन्य सामान दिया था। इसके बावजूद दहेज से लडकी के पति रमाकांत,ससुर जगदीश,सास गुड्डी,ननद रामकांती संतुष्ट नही थे। बताया कि दहेज में सोने की चेन व एक लाख रुपये की मांग कर उसकी पुत्री को प्रताड़ित करते थे। 22 अगस्त की आरोपियों ने उसको पुत्री को मारपीट कर घर से भगा दिया। पुलिस ने तीनों आरोपियों के विरुद्ध दहेज उत्पीडन की रिपोर्ट दर्ज कर आरोपियों की तलाश शुरु की है।

## राष्ट्रीय गरिमा अभियान सहयोग जन साहस ने बाल्मीकि समाज को कोविड के प्रति किया जागरूक

हरदोई |कस्बा सांडी के मोहल्ला में राष्ट्रीय गरिमा अभियान सहयोग जन साहस के कार्यकर्ता राजपाल बाल्मीकि द्वारा बाल्मीकि समुदाय के लोगों को कोविड 19 को लेकर राहत सामग्री का वितरण किया गया।मोहल्ला औलादगंज कस्बा सांडी के बाल्मीकि मन्दिर के पास राहत सामग्री का वितरण हुआ। राष्ट्रीय गरिमा अभियान का मुख्य उद्देश्य है जो लोग बाल्मीकि समुदाय के गरीब तबके के लोग हैं और कोविड 19 के चलते जिन बाल्मीकि समुदाय के लोगों को राहत सामग्री का वितरण कार्य किया गया। वह ज्यादातर ग्रामीण क्षेत्र के लोग बेरोजगार थे।

## मजदूरी न मिलने से गौवंश आश्रय स्थल के मजदूर धरने पर बैठे

पहला (सीतापुर)। ब्लॉक पहला क्षेत्रान्तर्गत ग्राम पंचायत संसारपुर में बनी अस्थायी गौवंश आश्रय स्थल के मजदूरों ने आज दो वर्षों से मजदूरी न मिलने के कारण खण्ड विकास कार्यालय पर धरना दिया। मिली जानकारी के अनुसार ब्लॉक क्षेत्र के मीरनगर मजरा संसारपुर में अस्थाई गौ आश्रय स्थल बना हुआ है। जिसमें दो वर्षों से मजदूरों को मजदूरी का भुगतान न होने से आक्रोशित मजदूरों ने खण्ड विकास अधिकारी को तत्काल मजदूरी भुगतान हेतु एक ज्ञापन दिया। भुगतान न होने तक वहीं धरने पर बैठ गए मजदूरों का आरोप है कि दो वर्षों से उन्हें भुगतान नहीं किया गया। जिससे उनका परिवार भूखों मरने के कगार है। धरने पर बैठने वालों में जगदीश, विष्णु कुमार, ९ र्मारजा, शिवकुमार, देवीदयाल, सत्यवान, सुरेश, अनिल कुमार, अरुण कुमार, दीपू, ब्रह्मादिन, राजू, बिशम्भर, सुदेंद्र आदि प्रमुख रहे।

भेजने की कार्यवाही की है तथा उस पर धारा 302,376,201,पास्को एक्ट लगाया गया है। पीडित परिवार का यह कहना है कि उनकी बेटी की हत्या में एक व्यक्ति से ज्यादा लोग संलिप्त हैं। जिला अध्यक्ष उत्कर्ष अवस्थी ने बच्ची के माता—पिता से मुलाकात की तथा प्रशासन से घटना की मजिस्ट्रियल जांच कराए जाने की मांग की है। उन्होंने कहा कि जिस तरह से सूचनाएं सामने आ रही हैं उससे यह प्रतीत होता है कि घटना में एक व्यक्ति के अतिरिक्त भी लोग शामिल थे। उन्होंने यह भी कहा कि समाज में कानून का राज समाप्त होता जा रहा है तथा अपराधिक प्रवृति के व्यक्तियों के हौसले बुलंद होते जा रहे हैं।

के जेई अभिनव कुमार शुक्ला की मनमानी के चलते एलटी कनेक्शन की जगह पीटी डब्ल्यूडी कनेक्शन किया गया। जिसका कनेक्शन नं०.1०08०90605 है। पुनरू जब अधीक्षण अभियन्ता से सम्पर्क किया तो उन्होंने मौखिक रूप से निर्देशित किया और दूसरी बार आनलाइन आवेदन करवाया गया। जिसमें जे0ई0 द्वारा कहा गया कि हमने जांच कर ली है आपके गांव में 25—25 किलोवाट के 02 सार्वजनिक ट्रान्स्फार्मर लगे हैं। जिस ट्रान्स्फार्मर पर कनेक्शन का अनुरोध किया गया है। उस पर 01.01 किलोवाट के

कांग्रेस पार्टी की महिला नेत्रियों ने पीडिता की माता से मिलकर बातचीत की तो पता चला की बच्ची के साथ दुराचार भी हुआ है। हालांकि पहले मुकदमा पंजीकृत करते समय पुलिस ने धारा 302 के अंतर्गत ही मुकदमा पंजीकृत किया था परंतु बाद में अन्य धाराएं बढ़ाई गई हैं। पीडित परिवार ने यह भी बताया कि अभी तक उसे पोस्टमार्टम की रिपोर्ट नहीं दी गई है। थाना अ्धक्ष रामपुर कला से जब पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बारे में बात की गई तो उन्होंने कहा कि रक्षाबंधन और मोहर्रम की छुट्टियों के कारण विलंब हुआ है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट अतिशीघ्र पीडित्त परिवार को उपलब्ध करा दी जाएगी। थाना अध्यक्ष ने यह

मात्र 03 घरेलू कनेक्शन हैं इसलिए ग्राम प्रधान से लेटर पेड किए आब्जेक्शन लिखवा कर दीजिए कनेक्शन कर दिया जायेगा। ग्राम प्रधान व ग्रामवासियों की तरफ से नो आब्जेक्शन लिखाकर जे0ई शुक्ला को दिया तो जेई शुक्ला ने कहा आपका आवेदन निरस्त हो चुका है इसलिए पुनरू आवेदन करिये। जब तक तीसरा आनलाइन आवेदन करवाया गया तब तक जेई शुक्ला का स्थानान्तरण हो चुका था। आवेदक वर्तमान जे0ई0 राकेश से मिलकर सारे कागज उपलब्ध करवाये और कनेक्शन

# घाघरा व शारदा नदियों को जलस्तर बढ़ा, तीन दर्जन गांव बाढ़ की चपेट में

रेउसा (सीतापुर)। घाघरा व शारदा नदियों का जलस्तर तेजी से बढ़ा रहा है। जिससे तटवर्ती क्षेत्र के करीब तीन दर्जन गांव बाढ़ की चपेट में आ गए हैं। वहीं खेतों के कटान का सिलसिला जारी है। दो दर्जन से अधिक संपर्क मार्ग बाढ़ के पानी से कट गए हैं। जिससे तटवर्ती क्षेत्रों में रह रहे ग्रामीणों के सामने आवागमन करने का रास्ता मात्र एक नाव या पैदल आवागमन करना इनकी मनबूरी का कारण बना हुआ है। क्षेत्र के प्राथमिक स्कूल बाढ़ का पानी भरा हुआ है। करीब 400 बीघा किसानों की फसल धान लगे खेत बाढ़ के पानी में डूब गए हैं। दोनों नदियों के बाढ़ का पानीक्षेत्र के श्रीराम पुरवा, भदम्भर पुरवा, म्योडी छोलहा, ठेकेदार

## जंगल में मिला अज्ञात महिला का शव,शव की नहीं हुई शिनाख्त, ग्रामीणों की लगीं भीड़

औरास उन्नाव। बबूल के जंगल में अज्ञात महिला का शव देख ग्रामीणों में हड़कंप कट गया। घटना की सूचना ग्रामीणों ने पुलिस को दी सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव की पहचान कराने की कोशिश की लेकिन पहचान नहीं हो पाई।पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। औरास थाना क्षेत्र के अल्दौ गांव के किनारे खारजा के पास सुबह बबूल के जंगल में कई दिन पुराना अज्ञात 30 वर्षीय महिला का शव औंधे मुँह पड़ा मिला। महिला के तन पर लाल ब्लाउज व लाल उलझी साड़ी थी। कई दिनों से शव पड़े होने कारण तेज दुर्गन्ध आ रही थी। ग्रामीणों की सूचना पर एस आई चक्रधन पांडेय व दूसरे दरोगा फरीद फोर्स के साथ घटना स्थल पर पहुंच कर शव की शिनाख्त कराने की कोशिश भी की लेकिन शिनाख्त नहीं हो पाई। पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। थाना प्रभारी हर्प्रसाद अहिरवार ने बताया कि अभी महिला के शव की शिनाख्त नहीं हो पाई है शव पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है।

## देश–विदेश/प्रादेशिक

देश–विदेश/प्रादेशिक

भी बताया कि जांच जारी है तथा दो अन्य व्यक्तियों को कस्टडी में रखकर पूछताछ की जा रही है। जिस व्यक्ति को गिरफ्तार कर पुलिस ने जेल भेजने की कार्यवाही की है उसके बारे में यह भी पता चला कि पूर्व से ही वह अपराधिाक गतिविधियां करता रहा है तथा महिलाओं से छेड़छाड़ की आम शिकारों सुनने को मिली हैं। कांग्रेस जिला अध्यक्ष उत्कर्ष अवस्थी समेत प्रतिनिधिमंडल के सभी सदस्यों ने घटना की मजिस्ट्रियल जांच कराए जाने की मांग की है तथा पीडित्त परिवार को आश्वस्त किया है कि कांग्रेस पार्टी हमेशा उनके साथ है तथा न्याय दिलाने के लिए उनके साथ संघर्ष के लिए तैयार है।

के लिए अनुरोध किया तो उन्होंने कहा कि लगभग 05 माह पुराना आरोप है। पूर्व जेई द्वारा कनेक्शन क्यों नहीं किया गया। सारे कागज वापस कर दिया और पुनरू मनमाने तरीके से एल टी की जगह पीटी डब्ल्यू कनेक्शन कर दिया गया। जिसका कनेक्शन सं०.1०08115529 है। पुनरू जे0ई० से सम्पर्क किया गया तो उन्होंने बताया कि एलटी कनेक्शन रोक है। मामला भारतीय किसान मंच के संज्ञान में आया तो प्रदेश अध्यक्ष ने अधिशासी अभियन्ता बिसवां से फोन पर बात की। उन्होंने बताया कि कनेक्शन की

# भूगर्भ जल प्रबंधन परिषद की बैठक सम्पन्न

सीतापुर। जिलाधिकारी विशाल भारद्वाज की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार में जिला भूगर्भ जल प्रबन्धन परिषद की बैठक सम्पन्न हुयी। बैठक के दौरान पोर्टल पर प्राप्त आवेदनों के निस्तारण के संबंंध में विस्तारपूर्वक समीक्षा करते हुये जिलाधिकारी ने आवश्यक निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। उन्होंने कहा कि प्राप्त आवेदनों का समय से निस्तारण सुनिश्चित किया जाये। जिलाधिकारी ने यह भी निर्देश दिये कि सभी स्तरों पर समितियों का गठन समय से कराते हुये शासनादेश की व्यवस्था के अनुसार दायित्वां का

रिपोर्ट जे0ई0 लगाता है इसमें मेरी कोई गलती नहीं है और आप एसडीओ हरगांव से मिल लीजिए।

आपका कार्य हो जायेगा। एसडीओ हरगांव से बात करने पर एसडीओ ने लाचारी प्रकट करते हुए कहा मैने कई बार कहा है परन्तु जेई मेरी बात नहीं मानता है। बात संगठन की समझ से परे है आखिर जे0ई० के सामने, एसडीओ व अधिशासी अभियन्ता की लाचारी क्यों। पूर्व जे0ई० शुक्ला से कनेक्शन के सम्बन्ध में हुई वार्ता में काल रिकार्डिंग में स्पष्ट कहते हैं कि कनेक्शन के

# दरजन गांव बाढ़ की चपेट में

गया था। शारदा नदी ने करीब सात सौ मीटर कट कर समाप्त हो गया था। जिसके चलते शारदा नदी गांव के ग्रामीणों के धान लगे खेतों में कटान करना प्रारंभ कर दिया है। गोलोक कोडर ग्राम पंचायत के प्राथमिक विद्यालय जतेहिया, प्राथमिक विद्यालय ठेकेदार पुरवा, प्राथमिक विद्यालय रामलाल पुरवा, प्राथमिक विद्यालय चहलारी, प्राथमिक विद्यालय श्रीराम पुरवा सहित बाढ़ के पानी का प्रवेश हो गया है। दो दिनों से लगातार हो रही बारिश के चलते रेउसा बहराइच जाने वाले संपर्क मार्ग मारूबेहड़ पुल के पास सड़क के किनारे दो जगह बड़े,बड़े रैन कट हो गए हैं। वहीं उत्तर प्रदेश के सबसे बड़े चहलारी घाट पुल पर बड़ेबड़े गड्ढे हो गए हैं। जिसके

## मिलेगा शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार

। जिला दिव्यांगजन सशक्तीकरण अिाकारी सुरेश कुमार मौर्य द्वारा अवगत कराया गया है कि दिव्यांगजन सशक्तीकरण विभाग द्वारा संचालित दिव्यांगजन शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार एवं वर्तमान वित्तीय वर्ष में हुआ अ। दिव्यांग शादी प्रोत्साहन पुरस्कार योजना के अन्तर्गत इच्छुकध्धारत दिव्यांग दम्पति, वर्तमान वित्तीय वर्ष एवं गत वित्तीय वर्ष में सम्पन्न शादी का, शादी विवाह प्रोत्साहन पुरस्कार हेतु ऑनलाईन ीजचक्रूध्क पअअलं दहहं प.द. न.चं क.म. हवअ–पद पर आवेदन कर सकते हैं। ऑनलाईन फार्म भरते समय आवेदक दम्पति को दिव्यांगता प्रदर्शित करने वाला संयुक्त नवीनतम फोटो, विवाह पंजीकरण प्रमाणपत्र, आय

## राम प्रकाश दूबे बने सुइथाकला प्रधान संघ के अध्यक्ष

जौनपुर। विकासखण्ड सुइथाकला में प्रधान संघ के अध्यक्ष का चुनाव कौतूहल का विषय बना रहा,अध्यक्ष के चुनाव के लिए नियत तिथि में हुई बैठक हंगामे की भेंट चढ़ गयी और निर्वाचन प्रक्रिया स्थगित करनी पड़ी और उसके बाद पिपरील गांव के प्रधान राजेन्द्र यादव तथा सारीजहांगीरपट्टी के प्रधान राम सकल वर्मा ने अपने को निर्विरोध अध्यक्ष होने की घोषणा भी कर दी। इधर भगासा गांव के प्रधान राम प्रकाश दूबे जिन्हें बहुसंख्यक गांव के प्रधान अध्यक्ष बनाना चाहते थे।नवनिर्वाचित प्रधानों की इच्छा को देखकर प्रधान संघ के अध्यक्ष निर्वाचन हेतु राम प्रकाश दूबे ने अपना नाम प्रस्तावित किया,जिस पर लगभग 43 ग्राम प्रधानों ने अपनी सहमति देते हुए प्रस्ताव पंजिका पर हस्ताक्षर किया,और नवनिर्वाचित अध्यक्ष के रूप में उन्हें बधाई दी।अध्यक्ष राम प्रकाश दूबे ने सभी प्रधानों का आभार प्रकट करते हुए उनके सम्मान और हितों की रक्षा तथा विकास कार्यों में भागीदारी के लिए सतत् प्रयत्नशील रहने की प्रतिबद्धता प्रकट की।

## जिलाधिकारी की अध्यक्षता में जिला

## भूगर्भ जल प्रबंधन परिषद की बैठक सम्पन्न

निर्वाहन सुनिश्चित किया जाये। पोर्टल पर ड्रिलिंग एजेन्सी प्राइवेट बोरिंग मशीनों के पंजीकरण हेतु आवेदन न प्राप्त होने की स्थिति में जिलाधिकारी द्वारा निर्देश दिये गये कि अधिनियम के अन्तर्गत जनपद में सभी ड्रिलिंग एजेन्सी, प्राइवेट बोरिंग करने वाले व्यक्तियों का जनपद स्तर पर अधिनियम में दिये गये प्राविधानों की जानकारी देने हेतु प्रशिक्षण कराया जाये। एजेन्सी प्राइवेट बोरिंग करने वाले व्यक्ति संबंधित पोर्टल पर ऑनलाइन आवेदन कर सकते है। पंजीकरण हेतु आवेदन न किये जाने की स्थिति में अधि नियम में दिये गये प्राविधानों के अन्तर्गत नोटिस जारी करते हुये

बैठक के दौरान सहायक अभियन्ता लघु सिंचाई रामेश्वर सिंह ने बताया कि भूजल की उपलब्धता समान रूप से निरन्तर बनाये रखने एवं जनमानस को गुणवत्तापरक भूजल की आपूर्ति किये जाने के लिये उत्तर प्रदेश में भूजल संसाधनों की सुरक्षा, संरक्षण, प्रबन्धन एवं नियमन किये जाने हेतु उत्तर प्रदेश भूजल प्रबन्धन एवं विनियमन अधिनियम 2019 लागू किया गया है एवं इस अधिनियम के क्रियावन्धन करते समय ही उपभोक्ताओं को हेतु शासन, नमामि गंगे तथा पोर्टल से सम्बन्धित समुचित ग्रामीण जलापूर्ति द्वारा नियमावली जानकारी उपलब्ध करा सके। भी जारी की गयी है।

## गृहे गृहे संस्कृतम के उद्देश्य को पूर्ण करने के लिए समिति प्रतिबद्ध

सीतापुर। लोकभाषा प्रचार समिति उत्तर प्रदेश राज्य शाखा लखनऊ नगर द्वारा 19 से 25 अगस्त तक संस्कृत सप्ताह परिपालनम 2021 का आयोजन किया जा रहा है। संस्कृत भाषा साहित्य एवं ज्ञान मंडारे को लोक में प्रचलित करने एवं गृहे गृहे संस्कृतम के उद्द्देश्य को पूर्ण करने हेतु यह समिति प्रतिबद्ध है। लोकभाषा प्रचार समिति के राष्ट्रद्वीय अध्यक्ष डा. सच्चिदानंद दीक्षित, प्रो. नवलता, प्रो0 अशोक शतपथी, प्रो0 रीता तिवारी, डा. शालिनी साहनी एवं राज्य के विभिन्न विश्वविद्यालयों एवं महाविद्यालयों से समर्जज्ञ संस्कृतज्ञ उद्गघाटन कार्यक्रम एवं विभिन्न प्रतियोगिताओं में उपस्थित रहे। संस्कृत सप्ताह के अन्तर्गत स्तोत्रगान, गीता श्लोक पाठ, भाषण, लघु कथा वाचन काव्य कंठ पाठ, वाद विवाद आदि प्रतियोगिताएं सप्ताह भर संचालित होंगी। प्रथम एवं द्वितीय दिवस में स्तोत्रगान एवं गीता श्लोक पाठ प्रतियोगिताओं में आरएमपी कालेज के छात्र छात्राओं ने बड़ी संख्या में प्रतिभाग किया। जिसका निर्देशन संस्कृत विभाग की अध्यक्ष डा. शालिनी साहनी ने किया। द्वितीय दिवस के कार्यक्रमों में निर्णायक मंडल की भूमिका का भी डा. शालिनी साहनी द्वारा किया गया। तृतीय दिवस वसुधैव कुटुम्बकम विषय पर भाषण प्रतियोगिता आयोजित होगी। सम्पूर्ण कार्यक्रम कोविड प्रोटोकाल के कारण आनलाइन माध् यम से हो रहा है।

### तेल मी गायब, बिजली भी गायब, कैसे कटेगी रात

पहला (सीतापुर)। ब्लॉक क्षेत्र के अकबापुर, महरिया, हुसैनपुर, जसमण्डा सहित काफी गांवों में बिसवां पवार हाउस के गोबर्धनपुर फीडर से बिजली सप्लाई की जाती है। मगर कई दिनों से बिजली को लोग तरस रहे हैं और अंधेरे में रात गुजारने को मजबूर हैं। एक तरफ बरसाती रात में जहरीले जन्तुओं का खतरा मंडराता रहता है। जिनमें कई लोगों की हर दिन जान भी जा रही है। मगर बरसात आते ही ग्रामीण क्षेत्रों की हर दिन बिजली गायब होना उनकी जान की मुसीबत बन गयी है। क्योंकि सरकार द्वारा केरोसिन तेल तो पहले ही बंद किया जा चुका है। अब अगर अंधेरी रात के समय बिजली भी न मिले तो रात कैसे गुजरेगी। यह शायद ग्रामीण जनता के अलावा कोई नहीं जानता है। बीते कई दिनों से ग्रामीण क्षेत्र की बिजली गुल चल रही है। जिसकी सुध लेने वाला कोई नहीं है। सरकार के ग्रामीण क्षेत्रों को 18 घण्टा बिजली सप्लाई कागजों पर सिमट कर रह गयी है। जिससे ग्रामीण जनता में आक्रोश है।

## पीडित परिवार को 25 लाख रुपये का मुआवजा के लिए एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

पहला (सीतापुर)। थाना रामपुर कलां क्षेत्रान्तर्गत बीते दिनों ग्राम नसीराबाद में नाबालिग बच्ची की हुयी हत्या के सम्बन्ध में आल इण्डिया मजलिस इत्तेहादुल मुस्लिमीन के यूथ जिलाध्यक्ष काशिफ अंसारी ने उपजिलाधिकारी बिसवां को संबोधित एक ज्ञापन उपजिलाधिाकारी की अनुपस्थिति में उनके स्टनेको सौंपा है। ज्ञापन में कहा गया है कि रामपुर कलां में मौर्य समाज की दस साल की बच्ची की हत्या का मामला प्रकाश में आया है। ज्ञापन में मांग की गयी है कि पीडित परिवार को 25 लाख रूपये का मुआवजा दिया जाए एवं मामले की उच्चस्तरीय जाँच कराकर फास्ट ट्रैक कोर्ट में मुकदमा चलाकर जल्द से जल्द आरोपियों के विरुद्ध कड़ी कानूनी कार्यवाही कर मृतक बच्ची को न्याय दिलाया जाए। इसक साथ ही आरोपी को फांसी की सजा की मांग की गयी है।

## सड़क किनारे ओवरलोड ट्रक धंसने से बाल बाल बचा हदसा

पहला (सीतापुर)। थाना सदरपुर क्षेत्रान्तर्गत बिसवां महमूदाबाद रोड के जसमण्डा चौराहे के पास रमुआपुर लिंक रोड पर रेलिंग बिहीन पुलिया के पाश मौरंग लदा ओवरलोड ट्रक का पहिया सड़क के किनारे कच्ची मिट्टी में उतर कर धंस गया। जबकि हादसा स्थान के पास ही मोटरसाइकिल मेकेनिक सहित कई खोखे रखे थे। जिनमें लोग काम कर रहे थे। गनीमत यह रही कि ट्रक पलटा नहीं अन्धथा कई लोगों को जान गवानी पड़ सकती थी। खबर लिखे जाने तक रास्ता बंद पड़ा था और जेसीबी बुलाई गई थी।

<b>हिन्दी दैनिक</b> <p><span><b>बुद्ध का संदेश</b></span> <p>समाचार पत्र</p></p>
<b>स्वत्वाधिकारी प्रकाशन एवं मुद्रक श्रीमती पुष्पा शर्मा द्वारा बुद्धा प्रिन्टर्स, ज्योतीनगर निकट हीरो एजेंन्सी, मधुकटपुर, जिला-सिद्धार्थनगर-212207 उ.प्र. से मुद्रित एवं प्रकाशित।</b> <p>आर.एन.आई. नं०- UPHIN/2012/49458</p> <b>संस्पायकर:- स्व० श्री कं.सी. शर्मा प्रधान सम्पादक:- राजेश शर्मा</b>
<b>☎ 8795951917, 9453824459</b>
<b>सभी विवादों का न्यायक्षेत्र जनपद-सिद्धार्थनगर न्यायालय ही मान्य होगा</b>
<b>ई-न्यूज पेजर:- www.budhakasandesh.com</b> <p><b>E-Mail ID:- budhakasandeshnews@gmail.com</b></p>





## हृदय रोगी एक्सरसाइज करते समय इन बातों का रखें ध्यान, वरना बढ़ सकती है परेशानी



हृदय रोगियों के रोजाना तरह-तरह की एक्सरसाइज करने से गंभीर बीमारियों का खतरा कम हो सकता है। हालांकि यह तभी मुमकिन है जब हृदय रोगी सही ढंग से और कुछ सावधानियों को ध्यान में रखते हुए एक्सरसाइज करें। जी हां, हृदय रोगियों के लिए एक्सरसाइज के दौरान की गई एक छोटी सी गलती भी परेशानी का कारण बन सकती है। आइए जानते हैं कि हृदय रोगियों को एक्सरसाइज करते समय किन-किन बातों का खास ध्यान रखना चाहिए।

आइसोमेट्रिक एक्सरसाइज न करें: अगर आप हार्ट स्ट्रोक या फिर हार्ट अटैक से ग्रस्त हैं तो भूल से भी अपने वर्कआउट रूटीन में पुशअप और सिटअप जैसी आइसोमेट्रिक एक्सरसाइज को शामिल न करें। दरअसल, आइसोमेट्रिक एक्सरसाइज से मांसपेशियों पर दबाव पड़ता है जिसकी वजह से आपको हृदय रोग के साथ-साथ कई तरह की अन्य समस्याओं का सामना भी करना पड़ सकता है। इसलिए गंभीर स्थितियों वाले लोगों को आइसोमेट्रिक एक्सरसाइज का अभ्यास करने से बचना चाहिए।

सामान्य तापमान में ही करें एक्सरसाइज  
हृदय रोगियों को ऐसी जगह पर एक्सरसाइज करनी चाहिए जहां का तापमान न ज्यादा हो और न ही कम। दरअसल, अगर हृदय रोगी बहुत अधिक गर्मी या फिर अधिक ठंड में एक्सरसाइज करते हैं तो इसके कारण उन्हें सांस लेने में दिक्कत और सीने में दर्द जैसी समस्याओं का सामना करना पड़ सकता है। इसलिए अगर आप हृदय से जुड़ी किसी बीमारी से ग्रस्त हैं तो सामान्य तापमान वाली जगह पर ही एक्सरसाइज करें।

ज्यादा वजन उठाने वाली एक्सरसाइज करने से बचें  
हृदय रोगियों को ज्यादा वजन उठाने वाली एक्सरसाइज भी नहीं करनी चाहिए क्योंकि इस एक्सरसाइज से भी मांसपेशियों पर जोर पड़ता है जिसकी वजह से उनकी समस्या बढ़ सकती है। इसलिए डॉक्टर भी हृदय रोगियों को ज्यादा वजन वाली एक्सरसाइज न करने की सलाह देते हैं। वहीं अगर किसी भी तरह की एक्सरसाइज के दौरान आपको अपने हार्टबीट में बदलाव महसूस होता है तो तुरंत एक्सरसाइज छोड़ दें और 15 मिनट आराम करके हृदय की धड़कन को जरूर चेक करें।

हृदय से जुड़ी कोई भी सर्जरी होने पर न करें एक्सरसाइज  
अगर आपकी हाल ही में हृदय रोग से जुड़ी कोई सर्जरी हुई है तो कुछ समय तक किसी भी तरह की एक्सरसाइज और योगासन का अभ्यास करने से बचें। बेहतर होगा कि सर्जरी के बाद आप कम से कम छह हफ्तों तक बिल्कुल भी एक्सरसाइज या योगाभ्यास न करें और इसकी बजाय रोजाना सुबह या शाम कुछ मिनट टहलें। हालांकि इस बात का ध्यान रहे कि ज्यादा टहलना भी ऐसी स्थिति में खतरनाक हो सकता है।

## आलिया भट्ट ने शेयर की सुनील शेट्टी के बेटे अहान की डेब्यू फिल्म का करना होगा इंतजार

बॉलिवुड ऐक्ट्रेस आलिया भट्ट की एक तस्वीर सोशल मीडिया पर खूब वायरल हो रही है। इस तस्वीर में आलिया योग करती



सुनील शेट्टी की बेटी अथिया शेट्टी बॉलिवुड में कदम रख चुकी हैं। अब एक्टर के बेटे अहान शेट्टी भी बॉलिवुड डेब्यू के लिए भी बिल्कुल तैयार हैं। अहान शेट्टी की डेब्यू फिल्म का पोस्टर कुछ वक्त पहले ही रिलीज हो चुका है। अब फिल्म की रिलीज डेट में बदलाव हुआ है। फिल्म की नई रिलीज डेट अब फंस के सामने आज मेकर्स ने पेश कर दी है।

हाल ही में मेकर्स ने साफ किया है अहान के फिल्म के रिलीज में अभी थोड़ा और वक्त लगने वाला है। अहान की डेब्यू फिल्म तड़प की रिलीज डेट लगभग दो महीने आगे खिसका दी गयी है। अब अहान की डेब्यू फिल्म तड़प दिसंबर के पहले हफ्ते में रिलीज होने वाली है।

तड़प फिल्म के निर्देशक मिलन लुथरिया ने खुद फिल्म की रिलीज डेट आगे बढ़ाए जाने की जानकारी दी है। निर्देशक ने सोशल मीडिया के जरिए यह जानकारी साझा करते हुए लिखा है कि इंतजार कर रहा हूँ एक अद्भुत प्रेम कहानी साजिद नाडियाडवाला की तड़प बड़े पर्दे पर 3 दिसम्बर 2021 को. फिचम में तारा सुतारिया फीमेल लीड रोल में हैं।

अहान के फर्स्ट लुक ने दर्शकों के बीच उत्साह की एक विशाल लहर पैदा कर दी है और एक नया चेहरा देखने की प्रत्याशा बहुत अधिक है। यह फिल्म 24 सितंबर, 2021 को सिल्वर स्क्रीन पर धूम मचाने के लिए पूरी तरह तैयार है।

मिलन लुथरिया के निर्देशन में बनने वाली शतपथ, जिसमें अहान शेट्टी, तारा सुतारिया, सौरभ शुक्ला, कुमुद मिश्रा और सुमित गुलाटी जैसे कलाकार शामिल हैं। फिल्म का निर्माण साजिद नाडियाडवाला कर रहे हैं और फॉक्स स्टार स्टूडियोज द्वारा सह-निर्मित, रजत अरोड़ा द्वारा लिखित और फिल्म में आत्मीय संगीत प्रीतम द्वारा दिया गया है। तड़प का ऐलान खुद अक्षय कुमार तक ने किया था। सोशल मीडिया पर फिल्म का पोस्टर शेयर करते हुए अक्षय ने लिखा था कि अहान, तुम्हारे लिए बड़ा दिन, मुझे आज भी तुम्हारे पिता सुनील शेट्टी की पहली फिल्म बलवान का पोस्टर याद है और आज मैं तुम्हारी पहली फिचम का पोस्टर पेश कर रहा हूँ, मैं खुश हूँ और गर्व महसूस कर रहा हूँ तब अक्षय ने फिल्म की रिलीज डेट 24 सितंबर बताई थी। वैसे बता दें कि तड़प रोमांटिक एक्शन फिचम है, जो 2018 की तेलुगु फिचम आरएक्स 100 का रीमेक है।

## विकी निहलानी की दिवानी थी करीना कपूर, 13 साल की उम्र में हो गया था प्यार



अभिनेत्री करीना कपूर खान इन दिनों अख़्बारों से लेकर सोशल मीडिया तक सुखिर्घ्यों में बनी हुई हैं। कभी करीना किसी फिल्म में काम करने के लिए मोटी फीस के कारण सुखिर्घ्यों में थी तो अब वह अपनी किताब के कारण चर्चा का विषय बनी हैं। हर कोई उन्हें ट्रोल कर रहा है। उन्होंने दोनों बेटों को जन्म देने के बाद प्रेनेसी और इसके बाद होने वाली समस्याओं पर एक बुक लिखी है। इस बुक के कारण ही उन्हें ट्रोल किया जा रहा है। इसी बीच करीना कपूर खान का एक पुराना इंटरव्यू भी तेजी से वायरल हो रहा है। इस वीडियो में उन्होंने पहले प्यार के बारे में बात की थी।

करीना कपूर खान ने इस इंटरव्यू में इस बात का खुलासा किया था कि, उनका पहला प्यार न तो शाहिद कपूर थे और न ही सैफ अली खान। उन्होंने कहा कि उन्हें सिर्फ 13 साल की उम्र में ही एक अभिनेता से प्यार हो गया था और वो ही उनका पहला सच्चा वाला इश्क था। एक्ट्रेस करीना कपूर ने बताया कि, अभिनेता विकी निहलानी उनका पहला प्यार थे। मैं और विकी सोलमेट थे। विकी हमेशा मेरे साथ खड़े रहे थे। जब मैं सिर्फ 13 वर्ष की थी उसी समय मुझे उनसे प्यार हो गया था। वहीं मेरा पहला प्यार है। आपको बता दें कि करीना कपूर खान ने रिपयूजी से बॉलिवुड में डेब्यू किया था। यह फिल्म फ्लॉप रही लेकिन करीना कपूर का काम पसंद किया गया। उनकी यह फिल्म 1999 में रिलीज हुई थी। जेपी दत्ता के निर्देशन में बनी इस फिल्म में अभिषेक बच्चन और करीना कपूर खान अहम किरदार में थे। उन्हें धीरे-धीरे फिल्मों के ऑफर मिलने लगे और इसी दौरान वे अभिनेता शाहिद कपूर के नजदीक हो गईं। करीना कपूर और शाहिद कपूर रिलेशनशिप में आए और इस बात को दोनों ने स्वीकार भी किया था।

करीना कपूर खान से सवाल किया गया कि, उन्होंने अपने प्यार के लिए कोई प्लानिंग की थी तो उन्होंने कहा था कि वे उस समय प्यार के बारे में नहीं सोच रही थीं। क्योंकि उस समय शादी और अन्य चीजों के बारे में सोचना जल्दबाजी थी। मगर वे हम साथ हैं और अपने अपने करियर के बारे में सोच रहे हैं। उस समय रिपोर्ट्स की माने तो न्यूजपेपर और मैगजीन की सिर्फ यहीं हैडलाइन हुआ करती थी कि कपूर खानदान की बेटी पहलाज निहलानी के बेटे के प्यार में पूरी तरह पागल है। इसके कुछ दिनों बाद ही दोनों अलग हो गए और करीना में मीडिया से कहा कि, अब वह सिर्फ अपनी फिल्मों से प्यार करती है साथ ही कहा कि वह अगले 10 सालों तक सिर्फ फिल्में ही करेंगी।

दोनों ही स्टार्स फिल्म जब वी मेट की शूटिंग के दौरान एक ही कार से सेट पर पहुंचते थे। इसी फिल्म के दौरान दोनों के बीच दूरिया आने लगी और आखिरकार ब्रेकअप हो गया। इसके बाद करीना की जिंदगी में सैफ अली खान की एंट्री हुई। सैफ अली खान से करीना की मुलाकात टशन फिल्म के दौरान हुई थी। इतना ही नहीं दोनों लिव-इन में भी रहे हैं और 2012 में दोनों ने शादी कर ली। आज इस कपल के दो बेटे हैं। करीना कपूर खान ने अपने करियर में कई सुपरहिट फिल्मों में अभिनय किया है। मुझे कुछ कहना है, ऐतराज, हलचल, चुप चुपके, ओमकारा, जब वी मेट, गोलमाल रिटर्न्स, अजनबी, कभी खुशी कभी गम, 3 इडियट्स, बॉडीगार्ड, बजरंगी भाईजान, उड़ता पंजाब, वीरे दि वेडिंग जैसी फिल्मों में अभिनय किया है। वर्कफ्रंट की बात करें तो उनकी अपकमिंग फिल्म लाल सिंह चड्ढा है। इस फिल्म में वह आमिर खान के साथ नजर आने वाली हैं।

नजर आ रही हैं। वायरल हो रही तस्वीर में आलिया अर्ध मत्स्येन्द्रासन मुद्रा करती नजर आ रही हैं। जहां तक आलिया की इस तस्वीर की बात करें इसमें वह अपने लिविंग रूम में बैठकर योग करती नजर आ रही हैं। आलिया ने तस्वीर शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, चंद्रिदिवस्ट एंड ग्लो। आलिया भट्ट इन दिनों मुंबई में अपने होम प्रोडक्शन की पहली फिल्म रडार्लिंग्स की शूटिंग में व्यस्त हैं। जबकि उनके बॉयफ्रेंड रणबीर कपूर दिल्ली में लव रंजन की अगली अनटाइटल्ड फिल्म की शूटिंग कर रहे हैं। इस फिल्म में रणबीर कपूर के साथ श्रद्धा कपूर भी नजर आएंगी। कुछ दिन पहले आलिया भट्ट ने रणबीर को याद करते हुए उनकी स्टाइलिश ब्लैक टोपी पहनकर अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर तस्वीर शेयर की थी। आलिया ने तस्वीर शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, चयन आप उसे याद करते हैं तो आप उसका सामना चुरा लेते हैं। रणबीर और आलिया जल्द ही फिल्म श्रद्धास्त्र में नजर आएंगे। फिल्म का निर्देशन अयान मुखर्जी ने किया है। फिल्म में आलिया, रणबीर के अलावा अमिताभ बच्चन, डिंपल कपाडिया, मौनी रॉय और नागार्जुन मुख्य भूमिकाओं में नजर आएंगे। हाल ही में आलिया भट्ट ने संजय लीला भंसाली के निर्देशन में बनी फिल्म शगुन काटियावाड़ी की शूटिंग पूरी की है। फिल्म की शूटिंग खत्म होने के बाद आलिया ने इमोशनल कर देने वाला एक पोस्ट सोशल मीडिया पर शेयर किया था। आलिया ने लिखा, चहमने 8 दिसंबर 2019 को गंगुबाई की शूटिंग शुरू की थी और 2 साल बाद फिल्म की शूटिंग पूरी कर ली है। यह फिल्म और सेट दो लॉकडाउन से गुजरा है। संजय लीला भंसाली सर के निर्देशन में बनी फिल्म में काम करना मेरे लिए किसी सपने से कम नहीं था। आई लव यू सर! बहुत- बहुत धन्यवाद जू सच में आप जैसा कोई नहीं है। जब कोई फिल्म खत्म होती है तो उसका एक हिस्सा खत्म हो जाता है! आज मैंने अपना एक हिस्सा खो दिया है.. गंगू आई लव यू।

## बीयर पीने के 5 ऐसे फायदे जो आपको हैरान कर देंगे

बीयर जौ और अंगूर को सड़ा कर तैयार की जाती है। आमतौर पर लोग इसे सेहत के लिए नुकसानदायक मानते हैं। लेकिन शोध बताते हैं कि अगर बीयर को सीमित मात्रा में लिया जाए तो इसके काफी फायदे हो सकते हैं। आवश्यकता से अधिक लेने पर ये नुकसान करती है। जानिए इसके 5 फायदे। तनाव दूर करती रू अल्कोहल को सेहत के लिए नुकसानदायक माना जाता है। लेकिन बीयर को लेकर तमाम शोध बताते हैं कि यदि सीमित मात्रा में बीयर ली जाए तो ये कई तरह से सेहत को लाभ पहुंचा सकती है। तनाव, घबराहट और थकान आजकल लोगों में काफी कॉमन हो गई है। कुछ शोध बताते हैं कि बीयर के सेवन से तनाव, घबराहट, और थकान की समस्या से छुटकारा मिल जाता है। लेकिन इसे 350 मिली ग्राम से ज्यादा नहीं पीना चाहिए।

किडनी स्टोन में फायदेमंद : तमाम लोगों का मानना है कि यदि किडनी स्टोन हो जाए तो बीयर पीने से स्टोन टूटकर यूरिन के जरिए बाहर आ जाता है। इसलिए कई लोग किडनी स्टोन के समय बीयर पीने की सलाह देते हैं। हालांकि इसके बारे में एक बार विशेषज्ञ से परामर्श लेना जरूरी है।

स्किन के लिए अच्छी : स्किन को हेल्दी और ग्लोइंग बनाने के लिए लोग न जाने कितना पैसा खर्च कर देते हैं। लेकिन बीयर पीने मात्र से आपकी स्किन पर काफी असर पड़ जाता है। दरअसल बीयर में हॉप्स और खमीर होता है जो त्वचा को स्वस्थ तो रखने के साथ शरीर पर मौजूद जखम को भी तेजी से भरता है।

अल्जाइमर में फायदेमंद : अल्जाइमर की समस्या होने से व्यक्ति की यादाश्त कमजोर होने लगती है और वो भूलने लगता है। माना जाता है कि सीमित मात्रा में बीयर पीकर इस समस्या को दूर किया जा सकता है। बीयर में मौजूद सिलिकॉन और हॉप्स जैसे तत्व अल्जाइमर की रोकथाम करने में मददगार माने जाते हैं।

अल्सर में देती आराम : कुछ शोध बताते हैं कि 75 मिग्रा. बीयर लेने से अल्सर की समस्या में काफी आराम होता है और इससे एक पायलोरि इंफेक्शन का खतरा काफी हद तक कम हो जाता है। लेकिन बीयर को सिर्फ सीमित मात्रा में ही लें क्योंकि इसके काफी नुकसान भी हैं।



सिद्धार्थनगर का सबसे बड़ा प्रिन्टिंग पब्लिकेशन हाउस... सिद्धार्थनगर के सबसे बड़े प्रिन्टिंग पब्लिकेशन हाउस

### बुद्ध पब्लिकेशन ऑफसेट एण्ड प्रिन्टर्स

को.एस.टी. बिल्डिंग/फार्म • कार्यालय 20222 • सफुल काली/फार्म/खारसी • पणवले • कलर पीटर्स • कलर डिजिटल कार्ड • डिजिटल लेट्टरपेड • बैंक फार्म • विकेट-टीरो प्रोजेक्सी • बीजद नयुकरपुर-सिद्धार्थनगर (3 प्र.)

☎ 8795951917, 9453824459